

¿Por qué se combate?

Sobre el caballo desbocado de la guerra, ya hace cuatro años y medio que la Humanidad viene desangrándose en cruentas batallas que han llevado a los pueblos combatientes a una exacerbación, a una especie de locura podemos decir, que les impide reflexionar, juzgar recta y detenidamente sobre los fines que persiguen, sobre la posibilidad de lograrlos por las armas y sobre si realmente compensa el esfuerzo los beneficios que pueden obtener caso de alcanzar, aquellos.

La serena voz que en medio de esa confusión terrible del mundo, en medio de ese caos, llama a la meditación objetiva que forzosamente engendraría el bien de la concordia, de nuevo sale de España. El diario, órgano del Movimiento, "Arriba", a la clave del problema: ¿Por qué se combate?, da la exacta respuesta brindándose con el mejor deseo a los dirigentes de los países civilizados en pugna.

Seguindo las claras y reales ideas expuestas en "Arriba", ¿quién puede negar que los objetivos de la guerra han cambiado fundamentalmente en el curso de la lucha?, ¿quién se acuerda de la Polonia de Danzig?, ¿quién se acuerda de la Carta del Atlántico y el restablecimiento de los pequeños Estados, han ido quedando postergados por imperio de la crueldad y extensión de la contienda. "Y es que los fines de la guerra para cada pueblo, o, mejor, para cada oligarquía gobernante, son hoy distintos y contradictorios entre sí. Creían aquellos, engañados por las propagandas, combatir por este o aquel fin, y la realidad presente les demuestra la imposibilidad de mantener sobre ello el diálogo con los gobernantes". Esa confusa situación del mundo exige que busque un fin y un sentido al problema universal. Ni siquiera existe ya unidad de miras entre las potencias aliadas, como sobradamente, día a día, nos lo vienen demostrando los roces que entre ellas existen, roces que son primeras manifestaciones de la indudable irreconciliabilidad de los intereses de las mismas. Si la hegemonía de la Alemania victoriosa en los primeros tiempos de la guerra podía unirlos, hoy, después de cuatro años y medio de duro batallar, es diferente la situación ante el peligro comunista. El temor al imperialismo alemán, debe racionalmente desaparecer ante la amenazante expansión de Rusia. Es

(Pasa a la sexta página)

El Ministro Secretario General del Movimiento

con los de Educación Nacional y de Marina, preside en Murcia la imposición de 530 Medallas de la Vieja Guardia

En un grandioso desfile toman parte 18.700 camaradas

MURCIA.—Bajo el espléndido marco del Parque de Ruiz Hidalgo, la Falange ha celebrado esta mañana grandiosa, impresionante y emocionada ceremonia: la de prender sobre los pechos de cuatrocientos ochenta y cinco camaradas la Medalla de la Vieja Guardia y concesión de otras cuarenta y cinco a familiares de gloriosos caídos por Dios, por España y por su Revolución Nacionalindustrialista. En total, han sido quinientas treinta las medallas que, por manos del ministro Secretario General del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, y de los ministros de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín, y de Marina, don Salvador Moreno, les fueron entregadas.

Se habían colocado seis meses, cubiertas con banderas del Movimiento. En la tribuna presidencial campearon en lo alto, y en su parte central, un gran escudo imperial de España y la inscripción "Arriba España". En los laterales de la tribuna, también con grandes caracteres de letra, el triple grito de ¡Franco, Franco, Franco! y el emblema de la Falange. Toda esta tribuna, así como las numerosas más que se instalaron estaban adornadas con guirnaldas y flores naturales. Frente a la tribuna presidencial se levanta el altar, adornado con flor natural, blanca toda ella.

Hora y media antes de comenzar tan solemne acto, empezó a llegar el público, que a las once y media se había convertido en un inmenso gentío.

LEGA EL MINISTRO SECRETARIO. A las diez y cinco minutos de la mañana, en coche descubierta, llegó el ministro Secretario General del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, acompañado del vicesecretario de Educación Popular, camarada Gabriel Arias Salgado, y del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Gracia.

La presencia del ministro Secretario fue acogida con una ovación inenarrable. El ministro revisó las fuerzas que iban a desfilar, y como todas ellas no cabían en el parque, a pesar de su amplitud, hubo de proseguir por las calles contiguas hasta terminar la revista. Al volver el camarada Arrese, la gente comenzó a vitorear a España y a dar el triple grito de ¡Franco, Franco, Franco, vitoreando sin cesar a la Falange. Los gritos se sucedieron durante largo rato. Seguidamente, fue ejecutado el Himno Nacional, que la multitud escuchó con el brazo en alto y dentro del más impresionante silencio.

A continuación el ministro y demás jerarquías nacionales se trasladaron al altar y ocuparon su reclinatorio. La misa fue oficiada por el prelado de la diócesis, Dr. Díaz de Gómara, que a su llegada fue también recibido por la multitud con grandes aclamaciones, y saludado por los ministros y jerarquías.

IMPOSICION DE MEDALLAS DE LA VIEJA GUARDIA

Terminada la Santa Misa, los ministros se trasladaron a la tribuna presidencial. El presidente de la Junta Central de Recompensas y Distinciones, camarada Jiménez Millas, leyó seguidamente el decreto por creación de la Medalla de la Vieja Guardia que fue escuchado con el más riguroso silencio. Poco después se procede a la imposición de medallas a los familiares de los caídos. La lectura de cada nombre era contestado con un rotundo «Presente» por la Vieja Guardia murciana formada frente a la tribuna presidencial.

Terminada la entrega de medallas, siguió el acto, imponiéndose estas mismas condecoraciones a la Sección Femenina, y acto seguido les fueron entregados las medallas y diplomas a los 485 camaradas. Las medallas fueron distribuidas por los ministros secretario general del Movimiento, Educación Nacional y Marina, miembro de la Junta Política y embajador de España en Roma, camarada Fernández Cuesta, vicesecretario de Educación Popular, camarada Arias Salgado, y presidente de la Junta Central de Recompensas y Distinciones, camarada Jiménez Millas. Ayudaron a la entrega de diplomas al ministro secretario, el jefe provincial de Murcia; al de Educación Nacional el secretario nacional de la Junta Central de Recompensas; al de Marina el vicepresidente de la Junta Central; al camarada Fernández Cuesta el jefe provincial del Movimiento de Valencia; al vicesecretario de Educación Popular el jefe del Mo-

CONFERENCIA SOBRE ALFONSO X EL SABIO

MURCIA.—El séptimo centenario de la reconquista de Murcia por el Rey Sabio, se ha conmemorado con la inauguración de una serie de conferencias alfonsinas, que han de celebrarse en esta capital. La de esta noche fue honrada con la presencia de los ministros Secretario General del Movimiento y de Educación Nacional, que presidieron la disertación pronunciada por el catedrático y bibliotecario de la Real Academia de la Historia, señor Ballesteros, quien trajo una semblanza de don Alfonso X.

En el ambiente cultural en que se ha desenvuelto la conferencia, ha merecido muchos aplausos y felicitaciones. Los ministros fueron aclamados a su llegada, y después, se congregó numerosísimo público ante las puertas del Ayuntamiento, que les ovacionó largamente a la salida.

Audiencia militar y civil de S. E. EL JEFE DEL ESTADO y Generalísimo de los Ejércitos

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo, ha recibido en el Palacio de El Pardo a las siguientes personas en audiencia militar: Don Antonio Barroso y Sánchez-Guerra, general segundo jefe del Estado Mayor Central del Ejército; don Nemesio Barrueco Pérez, general secretario del Consejo Supremo de Justicia Militar; don José Martínez Herrera, intendente general del Aire; don Antonio Ayala Jordá, general gobernador militar de Mallorca; don Pedro Brinquis Rodeles, jefe de Intervención de la Primera Región Militar; don Mariano Alonso Alonso, coronel jefe de estudios de la Academia General Militar de Zaragoza; don César Sáenz Santa María y de los Ríos, coronel jefe del Regimiento de Infantería número 26; don Antonio Hidalgo Díaz, coronel de la Maestría de Artillería de Madrid; don Francisco Barberán y Tros de Harduya, coronel de Ingenieros, retirado; don Luis Panaderos Sastre, coronel director de la Academia de Intendencia; y don José Pazo Montes, teniente coronel de Ingenieros aeronáuticos.

En audiencia civil fueron recibidos por Su Excelencia don José María Rivero de Aguilar y Otero, director general de la RENFE; el gobernador civil y el alcalde de Toledo con una comisión del Ayuntamiento; el obispo, los gobernadores civil y militar y el presidente de la Diputación Provincial de Segovia, con una representación de la misma; don Jesús Prieto Rincón, ingeniero director del Parque Móvil de Ministerios Civiles; don Pedro Sangro y Ros de Olano, marqués de Guadalupe; don Daniel de la Sota, de una comisión de los Agustinos; y el Padre Nicolás Borst, de la comunidad de PP. Blancos.

NAPOLIS.—Con respecto a la entrega de Poder del rey Víctor Manuel al príncipe heredero Humberto, el portavoz del Gobierno italiano hizo unas manifestaciones en las que subrayó estos tres puntos: Primero. «La declaración ha sido hecha espontáneamente por Su Majestad».

Segundo. «Su Majestad ha decidido hacer la declaración actualmente, con el fin de eliminar todos los obstáculos que pudieran aún existir frente a los esfuerzos hechos por los diferentes partidos políticos para llegar a una plena cooperación con el Gobierno italiano».

Tercero. «La declaración del rey iba dirigida a todos los partidos sin excepción, en nombre del esfuerzo de la nación entera para llegar a una verdadera unión nacional».—(Efe.)

NAPOLIS.—El rey Víctor Manuel ha nombrado al príncipe Humberto lugarteniente general del Reino de Italia. Este nombramiento se hará efectivo con la entrada de los aliados en Roma.

El rey anunció su decisión al pueblo italiano en una proclama radiofónica, en la que dice: «El pueblo italiano sabe que yo he estado siempre a su lado en tiempos difíciles o en tiempos felices. Sabe que hace ocho meses puse fin al régimen fascista y llevé a Italia, a pesar de los peligros y riesgos, al lado de las naciones unidas que luchan contra el nazismo. Las fuerzas de Tierra, Mar y Aire de mi reino, obedientes a mi llamada, han luchado valerosamente durante los ocho meses pasados contra el enemigo, al lado de las fuerzas aliadas. La contribución de Italia a la victoria es grande y será mucho más. Llegará un día en que podamos una vez más ocupar nuestro puesto de pueblo libre entre las naciones libres. Poniendo en efecto lo que sugeri a las autoridades aliadas y a mi Gobierno he decidido retirarme de los ne-



EL PRINCIPE HUMBERTO

El rey Víctor Manuel de Italia abdica en su hijo el príncipe Humberto

La transferencia del poder se hará el día que los aliados entren en Roma

NAPOLIS.—El rey Víctor Manuel ha nombrado al príncipe Humberto lugarteniente general del Reino de Italia. Este nombramiento se hará efectivo con la entrada de los aliados en Roma.

El rey anunció su decisión al pueblo italiano en una proclama radiofónica, en la que dice: «El pueblo italiano sabe que yo he estado siempre a su lado en tiempos difíciles o en tiempos felices. Sabe que hace ocho meses puse fin al régimen fascista y llevé a Italia, a pesar de los peligros y riesgos, al lado de las naciones unidas que luchan contra el nazismo. Las fuerzas de Tierra, Mar y Aire de mi reino, obedientes a mi llamada, han luchado valerosamente durante los ocho meses pasados contra el enemigo, al lado de las fuerzas aliadas. La contribución de Italia a la victoria es grande y será mucho más. Llegará un día en que podamos una vez más ocupar nuestro puesto de pueblo libre entre las naciones libres. Poniendo en efecto lo que sugeri a las autoridades aliadas y a mi Gobierno he decidido retirarme de los ne-

gocios públicos y nombrar a mi hijo, el príncipe de Piemonte, lugarteniente general del Reino. Este nombramiento se efectuará con

GESTIONES DE ESPAÑA PARA SALVAR A ROMA

Declaraciones del Ministro de Asuntos Exteriores



MADRID.—El ministro de Asuntos Exteriores, ha sido interrogado por el director de «Ya», acerca de las gestiones que España realiza, para salvar a Roma.

El conde de Jordana en su respuesta, declara lo siguiente: «Se han hecho, en efecto, tantos y sondeos reiterados desde hace meses y con anterioridad a que este asunto tuviera la actualidad a que hoy ha llegado. Estas gestiones repetidas no po-

dían tener otra dirección que la que responde a los deseos del mundo católico de toda España, que cada vez considera más como propias las preocupaciones del Santo Padre, deseo como está nuestro país de que se respete íntegramente no sólo los derechos del Estado Vaticano, sino también, como muy justamente han precisado los cateóricos de derecho internacional de todas las Universidades españolas, la ciudad de Roma, zona de protección indispensable a aquel pequeño estado neutral y sede de los principales centros directivos del catolicismo, de que es cabeza.

En los momentos actuales, las gestiones a que me refiero, continúan realizándose, sin que a nadie se le oculte el cúmulo de dificultades que existen para llegar a una solución satisfactoria. Es de esperar sin embargo, que ha de llegarse a resolver este problema, contribuyendo a ello poderosamente la consideración que en todo el mundo inspira la persona del Papa Pío XII y el deseo de todos de proceder de acuerdo con el derecho y con el respeto, que la Santa Sede merece. Si todavía no se ha logrado una solución completa del problema, si puede decirse que ha mejorado la situación y que hay motivo fundado para abrigar esas esperanzas a que me he referido».

Fuerzas motorizadas alemanas ocupan un importante terreno montañoso al Noroeste de Yasi

Y varias localidades entre Stanislav y Tarnopol. En el Norte de Crimea se repliegan las tropas germano-rumanas

Han evacuado la península, ciudad y puerto de Kerch

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el Norte de Crimea las tropas germano-rumanas, después de dura lucha, se han despegado del enemigo y ocupado posiciones más al Sur. Fueron destruidos numerosos tanques adversarios. En el curso de estos movimientos, han sido evacuadas la península, ciudad y puerto de Kerch, luego de haber sido destruidas todas las instalaciones de importancia militar. Se libran encarnizadas luchas contra las fuerzas enemigas que avanzan.

En Ovidiopol, al Este de la desembocadura del Dniester, nuestras tropas han rechazado poderosos ataques enemigos y han aniquilado a las vanguardias soviéticas. Fueron destruidos 20 tanques adversarios.

En el curso inferior del Dniester, al Suroeste de Orbel y al Noroeste de Yasi, fueron desarticulados intentos soviéticos de penetración, apoyados por tanques. Al Noroeste de Yasi, tropas motorizadas alemanas rechazaron al enemigo y ocuparon un importante terreno montañoso. Fueron aislados y aniquilados varios grupos de choque adversarios.

Entre Stanislav y Tarnopol—localidad esta última que continúa siendo encarnizadamente defendida por su guarnición—, las tropas germano-

húngaras ocuparon varias localidades, a pesar de la resistencia del enemigo. Durante los combates librados últimamente en este sector, se ha distinguido particularmente la formación número 506 de tanques Tigre, mandada por el capitán Lange.

En el sector de Kovel, nuestras tropas han dispersado a grupos soviéticos de choque.

Al suroeste de Ostrov fueron rechazados, en dura lucha, y en parte por

contraataques, los ataques de los bolcheviques, que reciben continuamente formaciones de refresco de infantería y aviones de combate. Durante los últimos días, se ha distinguido muy especialmente en este sector el primer batallón del regimiento de Granaderos número 26, mandado por el capitán Gehrken.

Patrulleros de la marina de guerra alemana han derribado 4 bombarderos soviéticos en el golfo de Narva;

Bombardeos de Stettin, Zagreb, Aquisgrán, Hannover, y el Este de Inglaterra

Los aliados han perdido 55 aviones. Cinco mercantes, dos destructores y un cazasubmarinos hundidos por los submarinos alemanes

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«La aviación germanoamericana ha vuelto a sufrir elevadas pérdidas durante los ataques diurnos que realizó ayer contra el centro y el este de Alemania. En furiosos combates aéreos y por la artillería de la DCA, fueron derribados 129 aviones enemigos, 105 de ellos bombarderos cuatrimotores. En varios de los puntos atacados, se señalaron daños y víctimas, especialmente en la ciudad de Stettin.

Bombarderos británicos efectuaron anoche, con un cielo completamente cubierto, ataques de terror contra Aquisgrán. Fueron causados daños en la ciudad. La población sufrió pérdidas. Pese a las difíciles condiciones de la defensa, fueron destrui-

dos 22 aviones enemigos en este ataque, así como en los realizados en los territorios ocupados al oeste. Además, algunos aviones británicos

(Pasa a la sexta página)

Mañana se celebra el Primer Viernes de mes



STTETINIUS se ha entrevistado con el EMBAJADOR SOVIETICO en Londres

LONDRES.—El subsecretario de Estado norteamericano, Sttetinius, se ha entrevistado hoy con el embajador soviético en Londres, Fedor Gusef. A la reunión asistió el embajador norteamericano en la capital británica, John Winant. Se cree que Sttetinius mantendrá estrecho contacto con Gusef durante su permanencia en Londres.

Sttetinius ha recibido esta tarde, en recepción privada, en su hotel, a los ministros de Asuntos Exteriores de los gobiernos emigrados establecidos en Londres.—(Efe.)

¡CATOLICOS! Mañana se celebra el Primer Viernes de mes, ya que, aun cuando en realidad era el Viernes Santo, ese día no podían verificarse las Comuniones. Haced una fervorosa Comunión y preparaos para una buena confesión. No olvidéis la promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María de Alacoque: «Yo prometo en el exceso de misericordia de mi corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que consiguen Nueve Primeros Viernes de mes, seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi corazón será su refugio seguro en aquel último momento».

INFORMACION LOCAL

AVISOS Y NOTICIAS



No hemos recibido todavía contestación de nuestra simpática colaboradora Mari Pili. Quizá se le haya retrasado la secretaria—como en anterior ocasión—o quizá no haya tenido tiempo de darse el paseito que le encomendáramos allá por los alrededores del Gobierno militar para aquello de los asientos, pero, como no se quita la idea de picarros, aunque estemos deseando de conocer su opinión respecto a nuestra preguntita sobre las tres parejitas y la botella, las libaciones, etc., tenemos la seguridad de que acudirá en nuestro auxilio y ya les comunicaremos en su momento el resultado de todo ello.

A falta de la carta de Mari Pili, vamos a ocuparnos de otra que firma un vecino de la Avenida de Queipo de Llano, cuyas iniciales de nombre y apellidos están comprendidas en el seudónimo «Don Ameso». Nos detalla este amable vecino las calamidades que producen las inundaciones que con frecuencia se registran en dicha Avenida y que resignadamente sufren propietarios y vecinos de los distintos edificios de la misma, donde las filtraciones se traducen en rebajamientos de los techos de tierra hasta el punto de que hay tabiques que quedan colgados hasta a 12 centímetros del suelo y en éste se producen una especie de ondulaciones, tal si se hubieran dispuesto para ese baite francés que se denomina «balancón».

Nuestro vecinico, como nosotros, no sabe si esto tiene o no remedio, aunque, como nosotros, cree que sí, y se lamenta de que, a los habitantes del «Logroño de allá», que satisfacen los mismos impuestos que los del «Logroño de acá», no se les hace el mínimo caso, lo cual que no está nada de bien, señor o señores, a quienes correspondía, poner remedio a estas cosas. Proceda buscar solución a ese río que a veces se niega o se ve impotente para tragar toda la cantidad de agua que se le echa por su boca, quizá no todo lo bieria y cuidada que se necesita para tales menesteres.

También nos señala el deficiente estado de las aceras (?) (creemos que se refiere a la parte comprendida entre Gonzalo de Berceo y Pérez Galdós, por cuanto las del trozo siguiente son completamente nuevas) y estimamos, acerdadísima la indicación de que se obligue a los señores constructores

de obras a dejar dichas aceras, por lo menos, como las encontraron.

En cuanto a lo de juegos infantiles en plena calle con peligro para ellos mismos primero, y para la integridad física de los transeúntes después, nada podemos agregar a lo ya dicho en otras ocasiones, como no se decida el Ayuntamiento a preparar por lo menos un parque infantil en cada sector de población que se estime más adecuado. Y finalmente en lo que respecta a su deseo de escuchar buena música en local cerrado, que, efectivamente, es como se gusta, brindamos su idea al maestro Mateo para que organice algunos conciertos en un teatro para los sábados que V. señala. Ojalá que recoja el deseo, llegue a ser realidad y alcance el éxito que permita concebir esperanzas de que Logroño llegue a ser población educada en el más puro ambiente musical. Tenemos que así no sea y recordemos para ello aquella magnífica orquesta de la Sociedad de Conciertos por la que tanto se sacrificaron nuestros músicos y su gran director el maestro Gasca. ¿No lo recuerda V.? Pues ya ve V. cómo fracasó. Y sin embargo triunfan algunas animadoras que «cherecan» exóticas y lánguidas «cosas» que llaman canciones, y vocalistas que gritan cual malditas pegadas a ese «chisme» que se llama micrófono para intentar convencernos de unas hazañas que tuvieron por escenario un rancho más grande o más chico o un círculo nocturno de la 5.555 Avenida, y más... y más... «categorías sonidos».

Que perdonen las vocalistas que vocalizan y cantan de verdad y las animadoras que saben su obligación. Contra ellas, no va absolutamente nada.

En fin, don Ameso; que haya suerte.

R. de la U.

EMPRESARIO!!
En la declaración mensual de subsidios que presentas anexa al boletín de liquidación, no olvides de consignar todos los datos solicitados, en especial el número de Declaración de Familia de tus subsidios y número de días trabajados por los mismos.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 727; mínima, 724.2. Suavidad, 7. Temperatura: máxima, 14.4, a las 11.20 de la mañana; media, 9.1; mínima, 5.4, a las 6.40 de la mañana. Sol, 4 horas y 45 minutos. Viento, variable. Lluvia recogida, 10 litros por metro cuadrado.

Chapas Finas de Madera, S. A.

TABLETAS. — CHAPAS EXÓTICAS Y DEL PAÍS. — MATERIAL TALLADO Y DE EBANISTERIA.

AVENIDA DE COLÓN, NÚM. 11.

AVISO

La Peluquería de la Plaza de San Agustín, 6, de Alonso Hermanos, se ha trasladado a Juan Lobo, 1 (Esquina a Herreñas), donde reanudará su trabajo.

Vermut Lacuesta

PRODUCTO RIOJANO Para consumidores de buen gusto

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Secretaría Provincial del Movimiento

ENTREGA DE CARNETS DEFINITIVOS

Séptima relación

Los camaradas que a continuación se relacionan, se pasará por la Secretaría Provincial del Movimiento, donde se les entregará su carnet definitivo, debiendo presentar el carnet provisional y el recibo que se les dio al entregar las fotografías:

Sotero Martínez Ruiz, José María Galilea, Teodoro Santamaría Fernández, Javier Gómez Ripa, Gregorio Arnedo Sáenz, Jorge Gil Martínez, Rafael Garro Vallejo, Ángel Ortigosa Tudanca, Isaac Fernández García, José María Mateo Fernández, Santos Marzo Acedo, Luis Higo Rodríguez, José Antonio Abadía de Barahá, Jacinto Garrigosa Ceniceros, Eduardo Serrano Martínez, Rodrigo Ochoa Vidorreta, Francisco Arpén Rodríguez, Teodoro Nalda Fernández, José Ramón Jiménez Herce, José Luis Lozano Jiménez, Justo Bengoa Cereceda, Francisco Espinosa del Olmo, Joaquín Lacabe Ponce de León, Manuel Garbayo Agustina, Doroteo Heredia Ruiz Navarro, Augusto Berrejo Robledo Emilio Casas Marrodán, Luis Díez Loza, Jesús Buzarra López, Alberto Martín Torre, Tomás Albarracín Rueda, Germán Martínez Moreno, Julio Díez Fernández, Víctor Moreno del Río, Jesús Santamaría Jiménez, José Ruiz Ulecia, Alfonso Eguzabal Sáez, Emilio Escudero Arellana.

Nota.—Se pone en conocimiento de aquellos camaradas que no han entregado la fotografía para el carnet definitivo, pueden hacerlo en esta Secretaría Provincial todos los días laborables, de once a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

CITACION
Se ruega al camarada José de Pablo y Peña, se pase por esta Secretaría Provincial para comunicarle un asunto que le interesa.—El Secretario Provincial.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION VIDRIO Y CERAMICA

De interés para los pintores, mozaistas y marmolistas

Terminando el plazo el próximo día 30 para presentar a nuestro Sindicato Nacional las solicitudes correspondientes, se requiere a todos los industriales dedicados a las actividades arriba mencionadas, para que antes del próximo día 20, presenten en este Sindicato sus solicitudes de aguarás, caso de que no lo hubieran efectuado; bien entendido que, de no hacerlo para esta fecha, serán enviadas las obrantes en nuestro poder.

Obra Sindical "Previsión Social"

MUY IMPORTANTE

De acuerdo con lo previsto en el reglamento de 26 de mayo de 1943, para aplicación de la Ley de 10 de febrero del mismo año sobre Régimen Especial de Seguros Sociales en la Agricultura, los trabajadores autónomos agrícolas, forestales o pecuarios, tienen derecho a percibir el Subsidio Familiar, viniendo obligados para ello a integrarse en la Hermandad Sindical de Labradores enclavada dentro de la Organización Sindical.

A tal objeto todos los trabajadores autónomos de esta capital que tengan tal condición, o sea, que se dediquen predominantemente a las faenas del campo, aun cuando durante algún tiempo, aun cuando durante algún tiempo, se efectúan estancias por cuenta ajena, deberán personarse en las oficinas de esta Obra (Baños, 9) al objeto de recibir instrucciones e indicaciones de la forma de realizar la oportuna inscripción.

Por José España y su Revolución Nacional Sindicalista.

En el sorteo pro ciegos celebrado ayer, resultó premiado el núm. 374. Todos los cupones terminados en 74 están premiados con 250 pesetas cada uno.

DECORACION — PINTURA VIDORRETA GORDON

ROTULOS EN CRISTAL Y LUMINOSOS. PINTURA PARA EXTERIORES GARANTIZADA. Presupuestos económicos para dentro y fuera de la capital, SANTIAGO, 3.

GRATIFICARE

a quien me proporcione teléfono P. GUTIERREZ, MAYOR, 115.

PERFUMERIA ELIZONDO

SELECTOS PRODUCTOS DE BELLEZA. Especialidad en CONFECCIONES DE GENEROS DE PUNTO. GENERAL MOLA, 132. Teléfono 17-64.

LA CAL, QUE SE IMPONE

por su resultado y economía. Almacén FADRIQUE. Caballería, 11.

GARAGE SPORT

Reparación de Bicycletas COCHES DE ALQUILER con gasógeno, máxima garantía. SAN ANTON, 8. Teléfono 13-01.

Para sulfatar las viñas

Usen el conocido y acreditado **Caldo Cúprico "Pax"** Empleo rápido y eficaz SUPERVELE — BENTERIA

PAJA

para PIENSO y CAMA. J. CORRAL. — LOGROÑO Av. Portugal, 21. — Teléf. 1373.

PERSONA FORMAL ADMITIDA A socio capitalista

PARA AMPLIACION NEGOCIO BUENOS RENDIMIENTOS. Razón en NUEVA RIOJA.

Teatro Bretón

El Próximo Sábado PRESENTACION del grandioso espectáculo

PANDERETA

con el genial y popular caricato ALADY la singular estrella. TITA GRACIA y un magnífico conjunto de grandes artistas. Encargue su localidad llamando al teléfono 11-56.

HOY-Teatro Moderno

CONTINUA DESDE LAS CINCO Formidable Programa Doble La superproducción «Nueva Universal»

Millonario a sueldo

Entretenida comedia Interpretada por ALICE FAYE y GEORGE MURPHY. La magnífica producción

Callejón sin salida

Con CHARLES LAUGHTON y VIVIAN LEIGH. NO-DO n.º 66.

HOY-Frontón Beti-Jai

Extraordinarios partidos a Raqueta y Quintales y tarde.—Tres partidos, en último lugar ISABEL — MARINA contra ASTEASU — SEYLLA 10.30 noche.—Tres partidos, en último lugar PILARIN — PAQUITA contra GARFEA — SEYLLA

El vecino de Ventas Blancas Aguirre Fernández Yécora, puso en conocimiento de la Guardia Civil del puesto de Murillo que le habían sustraído unos cien cogollos de berza. Practicadas diligencias por los guardias, dieron por resultado dar con el autor de la sustracción, Víctor Merino Gil, que fué puesto a disposición del Juzgado Municipal.

AVICULTORES I GANADEROS I

MAYOR PRODUCCION CONSUMIENDO LA LEGITIMA HARINA DE PESCADO R UVEL. Alimento para aves y ganado. JULIO RUIZ DE VELASCO Avda. José Antonio, 12. BILBAO

Pollitos de raza

todos los martes en GRANJA RIOJA. Logroño.



CRISTALES CASA BERGASA MODISTAS

ESPECIALIDAD EN MODELITOS DE NIÑAS. G. FRANCO, 28, Entrío, Izqda.

Miguel Hornillos

TALLERES DE CONSTRUCCIONES Y REPARACIONES ELECTRO-MECANICAS. MURRIETA, 48. Teléfono 12-39.

Estómago caído

para mantenerlo en su posición normal existe el moderno invento Elementario de cinturón diferente de las antiguas fajas con vejiga de aire que tanto molestan. (Patente 163.373) a molestan. (Patente 163.373). — Consulte al médico. — (C. C. S. 4862). AVISO: Visita en LOGROÑO, sábado 15, de 10 a 1 y de 4 a 7, CONSULTORIO DR. DON ROBERTO BAZAN, BRETON DE LOS HERREROS, 17. En ZARAGOZA, lunes 17, de 10 a 2 y de 4 a 7, CONSULTORIO DR. DON ANGEL ASENSIO, REQUETE ARAGONÉS, 16, bajo sus prescripciones. HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO), BALMES, 104 — BARCELONA.

Muebles "RIOJA"

COMEDORES, DORMITORIOS. — Venta: Calvo Sotelo, 14

Compro alhajas y brillantes

Justificando legítima procedencia, papeletas del Monte de Piedad, objetos de oro, plata y platino, dentaduras de cacheco y joyas en general. A todas horas hábiles en la FONDA DE LAS ANIMAS. MARQUES DE VALLEJO, 15. Teléfono 12-32. SOLO HASTA EL DIA 15.

"GALATEA"

Pida en su peluquería una loción de esta colonia

Placer de oír

en el teatro, hablando bajo, etc, pueden lograrlo muchos débiles de oído con Electro-Acústico «Kléron» (Patente Invención 159386). (C.C.S. 3021). AVISO: Visita en LOGROÑO, sábado 15, de 10 a 1 y de 4 a 7, CONSULTORIO DR. DON ROBERTO BAZAN, BRETON DE LOS HERREROS, 17. En ZARAGOZA, lunes 17, de 10 a 2 y de 4 a 7, CONSULTORIO DR. DON ANGEL ASENSIO, REQUETE ARAGONÉS, 16, bajo sus prescripciones. HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) «SECCION SORDERA», BALMES, 104. — BARCELONA

SE VENDE FINCA MAGNIFICA

en el mejor sitio de Logroño. Frente de 61 metros, con verja, a carretera Sorla. Tres fanegas y media regadío, con más de 100 árboles frutales. Casa habitable con bajos, piso de 5 habitaciones y solana a mediodía. Colmena productiva, pozo con bomba y otras edificaciones. — Tratar directamente con su propietario: República Argentina, 13, 1.º, derecha.

MEJOR QUE UN BRAGUERO

«Administración HERNISAN» (Patente Invención 154251). Se trata de un invisible dispositivo distinto de todo, se puede graduar por sí el paciente adelgaza o engorda, retiene y reduce bien la hernia, porque cierra el orificio de salida, proporcionando así tal agradable bienestar que hace olvidar la dolencia. (C. C. S. 4328).

AVISO: Visita en LOGROÑO, sábado 15, de 10 a 1 y de 4 a 7, CONSULTORIO DR. DON ROBERTO BAZAN, BRETON DE LOS HERREROS, 17. En ZARAGOZA, lunes 17, de 10 a 2 y de 4 a 7, CONSULTORIO DR. DON ANGEL ASENSIO, REQUETE ARAGONÉS, 16, bajo sus prescripciones. CASA CENTRAL: HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO), BALMES, 104. — BARCELONA

LA VENECIANA HELADOS ITALIANOS

ELABORACION AL NATURAL SERVICIO A DOMICILIO PRECIOS ESPECIALES PARA CAFES, BARES Y HOTELES

En el Registro Civil ha sido inscrito el nacimiento de José Antonio Peiró Oyón; la defunción de Deogracias Santamaría Molina, de 78 años, de Lugar del Río; y los matrimonios de Rafael Aguirre Espinal con María Jesús Monasterio Lereña, Fidel Pombó Fernández con Carmen Alesanco Mena; Martín Cuñías Valgañón con Josefa Melchor Santamaría, Julio González Ribón con Delfina Viguera López, y Julián Ramírez Miranda con Irene Sádaba Arce.

OPTICA - FOTO



GENERAL MOLA, 116. Teléf. 12-80.

HOY, JUEVES, a las diez y media, en el altar de Nuestra Señora del Pilar, de la Colegiata de la Redonda, se dirá una misa por el eterno descanso del alma del joven D. CARLOS ROCA MOLINAS (q. e. p. d.). La familia agradecerá la asistencia.

OPOSICIONES MAGISTERIO

Preparación por Correspondencia. Queipo del Llano, 3, 1.º, dcha.

URALITA

CONCESIONARIO Rogelio Berger

SULFATO CANTON

(Marca registrada) Cables cúpricos al 17%, de cobre. Partidista a su numerosa clientela para la campaña actual pueden hacer sus encargos a sus habituales proveedores. PEDRO CANTON, Teléfono 6. CENICERO (Logroño). Arsénico de cal y de plomo, marca «FIGUEROA». Asufres Flor Sublimado.

De una finca que en Cornago posee Manuel Ridruejo Lacarra, se quitaron un manzano joven, que fué replantado en la finca de Pedro Jiménez Molinero, el que fué denunciado al Juzgado Municipal por la Guardia Civil.

Subasta de piso

Se vende en pública subasta particular, con llaves en mano, el piso 4.º derecha de la casa n.º 8 del Muro del Carmen, de esta capital. El remate se verificará en el despacho del Procurador don Félix Manzanera, Portugal, 3, 2.º, el día 23 de abril actual, a las doce horas.

ATENCION

NARANJA corriente a 100 pts. kilo. NARANJA senglina a 120 pts. kilo. ¿DONDE? PLAZA DE ABASTOS, 3. MANUEL GIL. — FRUTAS



Hágase modista por correspondencia... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnas lo han hecho ya. No vacie más.

DA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO

ACADEMIA CCC APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Torrecilla de Cameros

SUBASTA MUNICIPAL. El día 17 de abril actual, a las 11 horas, tendrá lugar en la Sala Consistorial de este Ayuntamiento, la subasta de los pastos de la «Dehesa del Serradero» y «Majada Vieja», en la base de 4.500 pesetas anuales y demás condiciones que obran de manifiesto en esta Secretaría, entre las cuales consta la de que este Ayuntamiento construirá dos o tres pabellones de cemento, a más de los existentes, en la fuente de Majada Vieja, a fin de proporcionar mayor facilidad al ganado. Torrecilla de Cameros, 8 abril 1944. El Alcalde, Miguel Sáenz.

PLISADOS

MAQUINA RAPIDA, especial para todas las anchuras y larguras. BORDADOS PARA VESTIDOS, FANTASIA. POTONES FORRADOS, INOXIDABLES. Variedad de modelos. Taller de labores REGNO DIA. HERMANOS MOROY, 12, 1.º

CINEMA DIANA

Gran Moda Extraordinaria Desde las cinco y media. VALERIANO LEON el actor favorito del público español, en su más completa creación cinematográfica

Antes de entrar dejen salir

¡Alegría, inteligencia y salero! Veau a Valeriano León convertido en voz de cundra, canero, cocinero, mayordomo, millonario y muchas más ocupaciones insospechadas. ¡Una película digna de ser vista... y digna de reír a mandíbula batiente! Tolerada para menores. NOTICARIO NO-DO n.º 66-A. (Estreno)

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo ESPECIALISTA PARTOS MASTITIS TRATAMIENTO SIN DRENAJE Muro Carmén 5-1. Teléf. 2285 (C. S. P. n.º 35)

Roberto Bazán Médico-Puericultor Enfermedades de la Infancia. Bretón de los Herreiros, 17, 2.º. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Teléfono 12-53. (C. S. P. n.º 88)

Clinica Dental GIL-DIEZ Odontólogos RAYOS X Gral. Mola, 138, 1.º — Teléf. 1161 (C. S. P. n.º 62)

EUGENIO RUIZ MIGUEL Diplomado en Cirugía por oposición, del Cuerpo de Sanidad Militar. Cirujano Jefe del Servicio de Cirugía del Hospital Militar. CONSULTA: VARA DE REY, 7. (C. S. P. n.º 63)

José María Sánchez OIDO, NARIZ GARGANTA. Cirujano de CABEZA y CUELLO. Miguel Villanueva, 3, Tlf. 1076 (C. S. P. n.º 13)

CLINICA DENTAL OCTAVIO COLIS JESUS COLIS Cervantes 1, 2.º — Teléf. 10-13. (C. S. P. n.º 22)

Amador Martínez Bernal Ex-Ayudante Dr. Sáinz de Aja. Del Hospital San Juan de Dios. ESPECIALISTA PIEL — SIFILIS — VENEREO Calvo Sotelo, 2.º — Teléf. 16-01. (C. S. P. n.º 58)

A. IRIGOYEN de la Clínica del Dr. Jiménez Díaz. MEDICINA INTERNA RAYOS X Calvo Sotelo, 4.º — Teléf. 16-07. (C. S. P. n.º 48)

CORAZON - PULMON A. URBINA TELEFONO 1717. (C. S. P. n.º 49). Por viaje, queda suspendida la consulta hasta nuevo aviso.

Emilio Casas Especialista en PIEL, SIFILIS Y VENEREAS Muro Mta 33. (C. S. P. n.º 13)

Montoya NARIZ — OIDO GARGANTA BRONCOSCOPIA ESCOFAGOSCOPIA MIGUEL VILLANUEVA, 6. Teléf. 21-26 (C. S. P. n.º 18)

F. RAMOS MEDICINA INTERNA G. Franco, 26, ent. Teléf. 21-05. (C. S. P. n.º 66)

F. ARANDA (De la Maternidad de Madrid) Tocologo adscrito al Instituto Nacional de P. Tocoginecología de la Cruz Roja (Dispensario) Especialist: — PARTOS y Enfermedades de la Mujer Consulta diaria (menos los jueves), de 10 a 2 y de 4 a 6. Rayos X. diarfermia. C. Sotelo, 13.º — Teléf. 16-62. (C. S. P. n.º 63)

Cómo entendía José Antonio el patriotismo

Por Agustín Sarasa y Zugaldía

Tertulia decimonónica. Chismes, chistes, chisteras. Cábalas e hipótesis, vaticinios y conjeturas alrededor del ansiado decreto de disolución de Cortes, máximo botín de la política en uso, que como de costumbre se substará en favor del mejor postor, de aquel que tenga más votos. Más baldos diría Prim, rebañado experimentado del redil político, que supo valorar exactamente el vocablo. Tertulia del siglo XIX, fácil, muelle y comodón. Inconsciencia, euforia de vivir. Literatos, poetas, artistas, progresistas, moderados, liberales, políticos y más políticos. Se intriga, critica, o murmura. Se habla de todo, como cumple a quienes no piensan en nada seriamente. Tiempos de sufragio y democracia, se pone a votación la patria que los contortullos preferirían si pudieran elegirle un domingo entre interventores y adjuntos, pucherazos y amaños electorales. Como en las elecciones, hay votos y baldos para todos los gustos. Uno hubiera querido ser francés, otro inglés, este alemán, aquel norteamericano. Cánovas del Castillo afirma sin vacilar que optaría siempre por la nacionalidad española. Alguien se escandaliza y dice al político malagueño:

—No te creas tan modesto. Se celebró la agudeza. El ingenio humano había obtenido un señalado triunfo. Y los contortullos siguieron hablando, hablando...

Corrían horas de utilitarismo patriótico. Se valoraba la Patria por sus éxitos y réveses. Víctima España a la sazón del infortunio y la adversidad, se la repudiaba. No era buen negocio ser español. Patriotismo interesado y mercenario, en alza o baja según las ventajas que en cada momento dispensase. Reciprocidad en la prestación y contortullos. «Do ut des». La Patria era eso y lo demás literaria. Sinfonía del agro. Canción de siega. En bellos períodos se evocaba la aldea natal, la fuente pueblerina, la llanura de Castilla que dora el sol todos los atardeceres y llena el alma de amable y suave serenidad.

ESCUELAS Y MAESTROS

Ante la promulgación de la nueva ley de Primera Enseñanza

Señalábamos ayer esa inquietud estatal por dar una satisfactoria solución a los numerosos y acuciantes problemas que el Magisterio Nacional tiene pendientes, como resultados de la desatención absurda sufrida por anteriores regímenes, cuya preocupación por la educación del pueblo no pasaba de la escasa promulgación de determinadas leyes. Han sido ya muchos los pasos dados por el Gobierno del Caudillo para dotar a España de una eficiente enseñanza. Buena prueba de ello son el aumento de sueldo, eterna aspiración del Magisterio que se ve coartada por la magnitud escasa, el concurso de traslados, que, según ha hecho público el señor director general de Enseñanza Primaria, en muy breve plazo quedará liquidado totalmente; la creación y construcción de numerosas escuelas y grupos de graduadas, las escuelas de suburbios y otras numerosas disposiciones y resoluciones que poco a poco van acabando con ese «estado de cosas» que hasta ahora había sido la característica más acusada del Magisterio Nacional.

Mas no por eso cabe suponer que toda está ya hecho o, por lo menos, en vías de total resolución; nos hallamos tan sólo en una etapa de las muchas que aún quedan por recorrer hasta que la enseñanza sea el principal fundamento y garantía de la grandeza, admiración y futuro cultural de la Patria. Ahora bien, en ese arduo y largo camino pro mejoramiento del Magisterio, existen problemas tan apremiantes y angustiosos que han de ser acometidos con prontitud. En las tareas de la Junta Consultiva del S. E. M. se ha dado preferencia en los estudios y determinaciones a esas necesidades de urgencia, exponiéndolas minuciosamente al señor Ibañez Martín, que se ha mostrado por entero cordial y de una absoluta comprensión con los problemas del maestro y de la escuela y que ha prometido su solución próxima en la ley que ha de ser promulgada por las Cortes.

INFORMACION PROFESIONAL

SEXTA SEMANA DE MISIONES PEDAGOGICAS EN PAMPLONA

Con numerosa concurrencia, revaloradora del interés con que se accion por todos los maestros estas cada vez más frecuentes y provechosas reuniones de estudio, se celebró el segundo día de la IV Semana de Misiones Pedagógicas que actualmente viene siguiendo el Magisterio navarro. Presidieron con don Mariano Lamprave, doña Julia Ochoa, doña Julia García, doña Maravillas Segura y los señores Tirado y Barriola, además de los señores Ripa y Martínez de Val.

SESION DE LA MAÑANA

La primera conferencia estuvo a cargo de doña Julia Ochoa Vicente, que desarrolló el tema «El campo y el Maestro».

Contó las excelencias de la vida campesina recomendando...

El romanticismo decimonónico legó al mundo un patriotismo de terruño. La Patria era para los románticos paisaje y campiña, esmerado y decorado, el río en que se bene de bruce durante los años mozos, la fiesta del lugar que todos los años se repite idéntica, con vino pelcon, gaita y cuchilladas. Recuerdo, saudade, añoranza. Pero si el patriotismo fuera ternura afectiva, no sería el mejor de los humanos amores, dejó dicho José Antonio. Los hombres añadió, cederían en patriotismo a las plantas, que les ganan en apego de la tierra.

El patriotismo se siente, no se explica, solíamos oír en las aulas universitarias. Emoción, no raciocinio. Sentimiento, no ente de razón. En la zona sentimental se encuadraba el patriotismo. Bastaba sentirlo. Era innecesario justificarlo. Sin embargo, únicamente lo que se define logra validez y permanencia. El patriotismo es amor, y ahora y siempre bendito amor. Es también norma y regla, concepto y cánón. Queremos mejor cuando el querer se hace silogismo, dialéctica y discurso. Es preciso clavar los puntales del patriotismo no en lo sensible, sino en lo intelectual, como José Antonio dijo. Hacer del patriotismo, continuaba, no un vago sentimiento que cualquiera veleidad marchita, sino una verdad tan incommovible como las verdades matemáticas.

Hay que sentir el patriotismo. Hay que explicarlo simultáneamente. Si no se llena de buenas razones, cualquier venticello se lo llevará. La Patria es empresa y misión que une. El imperio español se vino abajo cuando allende y aquende el Océano se perdió la voluntad de hacer algo en común. La Patria, como decía José Antonio, es una unidad de destino en lo universal. No la quería él para ensalzarla con gruesas efusiones, sino para entendida y sentida como ejecutora de un gran destino.

Así entendía José Antonio el patriotismo. Así lo sintió. Por entenderlo y sentirlo tan limpiamente encontró muerte inmortal en un fatídico amanecer.

Vida económica nacional

LA SINTESIS DEL CARBURANTE

Siempre sucede lo mismo. No nos acordamos de Santa Bárbara hasta que no truena. De las fibras textiles artificiales, hasta que nos niegan el «navycoer» para importar el necesario algodón. De los combustibles líquidos, hasta que nos niegan el derecho a acercarnos al lago de Maracaibo, en busca del líquido negro que luego será quemado en los motores de explosión, energía y movimiento.

El estado anormal del momento, este desequilibrio entre nuestras reservas de gasolina y «fuel oil» y nuestras exigencias de consumo, nos obliga a que fijemos la atención en los problemas de la autarquía del transporte automóvil, del consumo de carburantes, de su producción con nuestras propias reservas de materias primas. Dos caminos se abren, acaso tres, frente al problema. Pero posiblemente, ninguno de los tres nos dará, de momento, al menos, una solución totalitaria, completa, eficaz y a precios soportables.

En efecto, podemos cubrir en parte nuestro déficit de gasolina con el gasógeno. Pero en España, que de 24.000 proyectados apenas se han instalado 11.000, el problema no reside en la construcción e instalación de los gasógenos, sino en la preparación de los combustibles sólidos adecuados, para que la riqueza, limpieza y continuidad de los gases haga posible un perfecto funcionamiento. La solución por aquí, no está más que iniciada. Hay que perfeccionarla y completarla.

Podemos también encontrar soluciones por el lado de las mezclas binarias y ternarias. La solución técnica y económica está en marcha, deshidratando alcoholes, aprovechando benzoles, mezclándolos con las reservas de gasolina. Solución fragmentaria también. Pero, por lo menos, inmediata. Cuando a precio... Será, como es lógico, precio de autarquía. La solución más amplia, pero más a largo plazo, residiría en la proyección de una industria autárquica del carburante mediante la construcción de plantas para la destilación de menudos de carbón, lignitos o pizarras bituminosas, de las cuales, España, tiene ya en Puerto Llano una muestra o ensayo. Hace años, en efecto, que la Compañía Minera y Metalúrgica de Peñarroya, destila pizarras y obtiene gasolina.

La solución no diremos que sea también fragmentaria, porque eso depende del dinero que se quiera invertir, pero habrán de ser muchos cientos y cientos de millones, ya que nuestro consumo en tiempos normales de combustibles líquidos no bajaba, un año con otro, de los 500 millones de kilos. Hay que destilar muchos menudos de hulla y antracita, muchos lignitos y muchas pizarras, para alcanzar esas cifras. Parece, sin embargo, que el Instituto Nacional de Industria, está decidido a realizar un gran plan de inversiones en este terreno de la autarquía de los combustibles líquidos. Este plan que acaba de pasar a las Cortes en forma de proyecto de ley, comprenderá la fabricación de combustibles líquidos y lubricantes, partiendo de primeras materias nacionales. Se calcula que el plan general no costará menos de 2.000 millones de pesetas.

Ha sido rechazada la apelación del coronel Christofini

ARGEL. — Ha sido rechazada la apelación del coronel Pierre Christofini, antiguo jefe de la Falange africana francesa, que fué sentenciado a muerte, por alta traición, el 28 de marzo último. Será fusilado, a no ser que reciba el indulto a última hora. (Efe.)

Funerales por el Primer Secretario de la Embajada de España en Berlín

MADRID. — Organizados por la Delegación Nacional del Servicio Exterior de la Falange, se han celebrado esta mañana a las once, en la Iglesia de San José, solemnes funerales en sufragio del alma de don Ignacio Oyarzábal y Velard, primer secretario de la Embajada de España en Berlín y de su esposa doña María Pilar Marchessi. Presidió la ceremonia religiosa el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés, que ostentaba la representación del ministro de Asuntos Exteriores, teniente general conde de Jordana; el Delegado Nacional del Servicio Exterior, camarada Antón Riestra; Jefe del partido nacionalsocialista, camarada Thomsen; Jefe de las Juventudes Hitlerianas, señor Ehler, y un representante de la Embajada alemana. Asistieron los delegados nacionales de la Sección Peninsular y de Sindicatos, consejero nacional, Laim Entralgo, señor Golcochea, teniente coronel Zamalaco y otras personalidades. Al final se rezó un responso. El túmulo esta cubierto con las banderas Nacional y del Movimiento.

DEPORTES

El Torneo de Consolación

COMENZARA EL DOMINGO 23 El martes recibió el Deportivo Logroñés una comunicación telegráfica de la Gimnástica de Torrelavega, organizadora del «Torneo de Consolación», anticipando haberse aplazado por una semana su comienzo, y anunciando el envío de más amplias noticias por correo.

En otras circunstancias, este aplazamiento hubiera contrariado a aficionados, jugadores y directivos. Un domingo «sin fútbol» era, en efecto, motivo de desagrado para todo deportista.

Ahora, es más bien causa de satisfacción. El equipo local, más que para un torneo de consolación, está para participar en uno de desconsolación. Ya hemos visto su estado. Y hemos visto lo impresionantemente necesario que es su reconstrucción. Nada mejor, para ello, que tiempo. Y en una semana, puede hacerse algo y puede prepararse mucho.

En las filas blanquirrojas, reducidas a su mínima expresión, que no otra cosa era contar solamente con los once jugadores alineados el domingo, ha habido nuevas bajas. Iratortza, por ejemplo, ha marchado a cumplir sus deberes militares. Y por ese camino no tardarán en ir algunos otros.

Su sustitución, que, suponemos ha de pensarse detenidamente, por cuanto pudiera tener de carácter definitivo, es empresa a que va a lanzarse la directiva logroñesa, sin pérdida de tiempo, que por otra parte, no puede hacerse, dado el apremio de conjuntar un equipo que en el cercano torneo inicie la marcha hacia adelante, poniendo así término al caminar hacia atrás que desde hace algunos partidos sigue el Deportivo Logroñés.

Se habla de bajas, despidos, etc. etc. Estampidos de momento. A los que así se expresan los recomendamos la lectura de las notas facilitadas por el Celta y la Real Sociedad, los dos equipos que han descendido de división, anunciando su firme propósito de no prescindir de sus actuales jugadores, si no más bien de reforzar sus líneas, mejorando sus elementos disponibles e incluyendo en ellos savia nueva y fresca.

La Quiniela benéfica

PREMIOS Y BENEFICIOS El domingo próximo no hay quinielas. La no celebración de partidos oficiales en número suficiente para completar los pronósticos acostumbrados—sólo hay los dos de promoción a primera división—ha

MENUDENCIAS

50 x 2.000 = 100.000

No se trata de ningún crucigrama, sino de una operación aritmética encantadora en su propia sencillez, que puede incluirse sin incurrir en temeridad en los prolegómenos de la Aritmética. La resolución de un escolar comprendido en los primeros cursos de la enseñanza primaria. Y si a edad tan tierna y digna de apoyo, no representa su solución conflicto de ninguna clase, mucho menos ha de serlo, cuando como en este caso particular, los llamados a resolverlo son cincuenta elegidos adultos, con facultades acreditadas para empresas de mayores vuelos.

Me explicaré. Terminó en seguida. Las hermanitas de los Ancianos Desamparados inician unas obras de construcción de nuevo edificio, con el que proporcionar las mayores comodidades a sus alojados de honor, ampliando considerablemente el número de éstos. Pero es, ya cierto, que las circunstancias de mayor excepción porque atraviesan, les impidieron terminar su obra. La elevación en el coste de los materiales y mano de obra, han determinado la paralización de las obras en su momento más crítico, con perjuicio manifiesto de lo ya construido.

Hacer historia de la labor de las Hermanitas de los Pobres, es totalmente ocioso. Está en la conciencia de todos. Concretando. Esta Comunidad necesita 100.000 pesetas para dar fin a su cometido y, esta cifra es harto insignificante, conocida la aplicación que va a darse a esos veinte mil «apocriños» duros.

Aplazamiento, por una semana, del Torneo de Consolación.—Las quinielas benéficas.—Partidos infantiles.—La final del campeonato manomanista de pelota.—El domingo se corre el campeonato ciclista de la montaña

Por nuestro redactor deportivo X. X.

sido causa de que se interrumpa la expedición de Boletos hasta que comience la segunda fase de la Copa del Generalísimo.

El descanso servirá para que se pere con afán la reanudación de las Quinielas y se agoten los Boletos, compensándose de ese modo la interrupción en los ingresos que venían obteniendo nuestros establecimientos benéficos.

Vamos a aprovechar este breve paréntesis quinielista, para hacer un rápido balance del rendimiento dado en nuestra capital por las quinielas desde su implantación. En once jornadas de Liga ha habido quinielas, expendiéndose en todas ellas un total de 26.281 boletos, importantes igual cantidad de pesetas. De ellas se han distribuido en premios 15.750, han sumado los impuestos 1.057'12 y los gastos 1.563'88. El resto o sea 7.910 pesetas se han distribuido por partes iguales entre la Cocina Económica y Auxilio Social.

Tan importante ingreso debe servir de contento a cuantos gustan pronosticar y probar fortuna en las quinielas, cuya misión benéfica dará plena satisfacción a todos los quinielistas.

Y antes de terminar, queremos resaltar el desinterés de todos cuantos intervienen en el impropio trabajo de distribuir, sellar, recoger y determinar los boletos premiados, y muy especialmente a los directivos de la Cocina Económica don Juan Grau y don Julio Díaz Fernández, así como a los camaradas de Auxilio Social que, silenciosos y asiduamente, realizan una meritoria labor, encomendada tan sólo a favorecer y socorrer al necesitado.

Fútbol infantil

RETOS Y PARTIDOS El C. D. Cenicero reta al equipo del Frente de Juventudes de Haro para jugar un partido amistoso a las cuatro y media de la tarde el próximo domingo en el campo del Mazo. El equipo que desplazará el C. D. Cenicero es: Santos, Teodoro, Minuto, Chita, Asturiano, Rivera, Lángara, Antonio, Chávarri, Pepllo, Román, Suplentes, Pedrín, Sixto y Horacio.

El Ciclon F. C. reta al Sol-Gorra para jugar el domingo a las once y media de la mañana en el campo del Paladion y alineará a Chita, Angel, César, Ernesto, García, Clemente, Fernández, Choa, Angulo, Lapuente y Rubio.

El C. D. Acentellado reta al Emarcación de Santo Domingo para el domingo a jugar el domingo a las doce, en el Paladion, alineando a Puellas, Lerena, Bazán, César, Paco, Ciano, Olano, Colás, Emilio, Sáez y Enrique.

El Centauro reta al Dragón para el domingo a las once y media en Las Chivritas y alineará a Martínez II, J. Luis, Ceugottita, Segundo, Domingo, Pedro, Nemesio, Guillén, Martínez, Ignacio y Abraham. Suplentes, Luis, Paco, Amado, Soria y Carmelo.

El Infantil F. C. reta al Tetuán para el domingo a las doce menos cuarto en Las Chivritas, alineando a Carpintero, Mosso, Rodríguez, Fernández, Muro, Martínez, Emilio, Félix, Adán, Ribacobo y Ontivero. Reservas, Salas y Ruiz.

El Rácing logroñés reta al Recreación o al Academia Almi para el domingo, a las once, en el campo que designen.

CONSULTORIO

Recibimos en atento escrito, que firman varios aficionados—asociados del C. D. Logroñés—en otra forma no les hubiéramos prestado atención—una cierta solicitud, que, en su afán de mejorar la situación deportiva actual, estiman tan necesaria como urgente.

Hean equivocado, sin duda, la dirección tan amables comunicantes. No es a nosotros a quien debieron dirigirse. El C. D. Logroñés tiene un reglamento y en su articulado se halla con toda claridad y taxativamente expuesta la contestación que en su aludido escrito nos requieren. A ese Reglamento es al que deben dirigirse, buscar el artículo correspondiente y hacer uso de sus indicaciones. No puede ser más sencilla la solución.

Más difícil va a serles hallarla, si, por lo que adivinamos en su escrito, son la impresión y el desagrado del momento, las directrices de sus determinaciones.

Resignación y esperanza, decíamos al final de nuestra última crónica. No hay mejor antidoto para el veneno de las pasiones desbordadas. La resignación las encaniza; las da eficacia, la esperanza.

CICLISMO

CAMPEONATO NACIONAL DE MONTAÑA

El próximo domingo se corre el IV Campeonato nacional de montaña, organizado por el comité número 3 de la U. V. E. y patrocinado por el periódico bilbaíno «La Gaceta del Norte».

La salida se dará en Bilbao a las ocho y media de la mañana y constará de un trayecto de 121 kilómetros ajustado al siguiente itinerario: Bilbao, Begoña, Alto de Santo Domingo, Derio, Lezama, Iarrabeitia, Alto de Arechalvalagana, Guereiz, Múgica, Alto de Muniñeta, Amoreleta, Alto de Auzagana, empalme de Múgica, Guernica, Altamira, Alto de San Bartolomé, Pedernales, Mundaca, Bermeo, Alto de Sollube, Alto de Elordi, Mungía, Alto de Arrebacarra, Derio, Alto de Santo Domingo, Bilbao, Begoña, Alto de Santo Domingo (legada).

El jurado de la carrera dará esta por terminada treinta minutos después de la llegada del primer corredor clasificado.

Los premios que se adjudican son: Primero: 1.500 pesetas, trofeo y jersey nacional; segundo, 1.000; tercero, 750; cuarto, 600; quinto, 500; sexto, 400, etc.

A todo corredor clasificado que no alcance alguno de los diez primeros premios se le concederá otro especial de 150 pesetas.

La importancia de esta carrera asegura la participación de los mejores corredores nacionales, y con ello, un extraordinario interés y una gran expectación por su resultado.

PELOTA

LA FINAL DEL CAMPEONATO MANO-MANISTA

Ha sido señalado el frontón del Deportivo de Bilbao y la fecha del 30 del mes actual para jugarse el partido final del campeonato mano-manista.

Jugarán tan interesante partido el actual campeón Atano III y el notable pelotari de Guetaria, Felipe. Extrañará que habiendo sido derrotado Felipe por Atano VII en su partido eliminatorio, sea el vencido y no el vencedor quien pase a jugar el partido final.

Sin embargo, es un acierto de la Federación esta determinación, que aleja toda duda, sobre la «verdad» de un partido jugado entre los dos hermanos, dudas que ya se vislumbraron y surgieron en no pocos lugares cuando últimamente se disputaron Mariana y José Mari el título de campeones.

Para evitarlo, según decíamos, la Federación había dispuesto que el campeón jugase con el subcampeón.

ta, siempre que no fuera éste su hermano, y, por este acuerdo, Atano III jugará con Felipe.

Ahora que si Felipe venciera a Atano III, se proclamaría campeón a Atano VII, y si es vencido seguirá ostentando Mariano Juaristi el título de campeón nacional.

Claro que a José Mari le perjudica esta forma de ventilarse el campeonato, pero ya se sabe que con dinero todo se arregla. Y a cambio de ese manifiesto perjuicio, se le ha ofrecido una compensación en metálico, igual a si hubiera participado en ese partido final.

PARTIDOS Y QUINIELAS

Isabel-Paquita sufrieron anoche la derrota más amplia que hayan registrado en la cancha de Betti-Jai. No pudieron rebasar el tanto 12, cuando Celia-Juli llegaban al 30 final. Tan gran diferencia expresa claramente la que hubo en el juego de ambas parejas. Superior el de Celia y colosal el de Juli. Regular nada más en cuanto a Isabel y algo menos en lo que respecta a Paquita. Anoche se desconcertó en los primeros tantos y totalmente desconcertada llegó al final.

En la sesión de la tarde, Juanitacho proporcionó tal revolución a la «cátedra», que aún debe estar doliéndole. Acompañada de Mari, tuvieron por contrarias a Nora-Fel, que, jugando muy bien, llegaron a conseguir notable ventaja, siendo entonces cuando Juanitacho sacó a relucir un juego magnífico de seguridades y aciertos, que anuló la diferencia y le hizo ganar brillantemente un partido que se había puesto difícilísimo. Muy bien, colosalmente, jugó la habilísima Juanitacho, que lleva haciendo unos cuantos partidos sencillamente sobrios. Mari la secundó muy aceptablemente.

El partido final de tarde, Asteasu-Marina contra Sarita-Sevilla, resultó también muy interesante, jugando muy bien las cuatro raquetistas.

El total de resultados en ambas sesiones fue:

Tarde.— Triun-Amarihu, 20; Begoña-Amparo, 25; Juanitacho-Mari, 30; Nora-Fel, 25; Asteasu-Marina, 24; Sarita-Sevilla, 30.

Noche.—Milagros-Maria Antonia, 17; Dorita-Amparo, 25; Pilarin-Mari Luz, 30; Juanitacho-Mari, 20.

Notas Militares

GOBIERNO MILITAR.—Los oficiales provisionales y sargentos que a continuación se relacionan, que se hallan en situación de licencia, y tienen pendiente de retirar de este Centro la Cartera Militar de Identidad y demás documentos, lo harán a la mayor brevedad posible.

Teniente provisional de E. M., don José Inchausti Balseiro; alférez provisional de Infantería, don Luis Ureta Treviño; idem, idem, don Celedonio Somovilla Velasco idem, idem; don Ricardo Herreros López, sargento de Infantería, don Martín Esteban Bañares.

Habiéndose entregado a oficiales de la expresada procedencia y situación, por error involuntario dos carteras grabadas en plata, fácilmente confundibles con las que les pertenece a su propiedad y que les corresponden como documento de identificación a suboficiales que la tenían solicitada, se pone en conocimiento de los mencionados oficiales, por la presente nota, al objeto de que hagan entrega del referido documento en este organismo y les sea canjeado por el que realmente les corresponde.

OPOSICIONES.— Para preveer las vacantes de brigadas, sargentos y cabos músicos correspondientes a los instrumentos que se relacionan, pudiendo tomar parte en ellas los músicos militares de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, militares y personal procedente de la clase de paisano, con arreglo a los programas determinados en la orden de 18 de enero de 1933 (C. L. número 32).

Vacantes de brigadas músicos, 6 de flauta, 7 de requinto, 5 de clarinete, 11 de saxofón, 17 de fliscorno, 17 de trompeta, 13 de bombardino y 5 de bajo.

De sargento músico, 22 de flauta, 10 de oboe, 17 de requinto, 18 de clarinete, 9 de saxofón contrabajo, 24 de saxofón tenor; 5 de fliscorno, 6 de trompeta, 2 de trompa, 7 de trombón, 5 de bombardino y 19 de bajo.

Cabos músicos, 4 de flauta, 21 oboe, 3 requinto, 64 clarinete, 55 saxofón, 1 fagot, 49 fliscorno, 31 trompeta, 62 trompa, 86 trombón, 44 bombardino, 6 baritono, 38 bajo, 32 caja y 26 bombo.

Los opositores se presentarán en los días que indica el D. O. del Ministerio del Ejército y en el local que oportunamente se designe.

EDUCACION FISICA.— Se declaran admitidos al curso los oficiales y suboficiales profesionales cuya relación publica el D. O. de 11 de abril, los que deberán hacer su incorporación a la Escuela Central de Educación Física de Toledo en la fecha que se determina...

HARO

TEATRO.— Volvió a actuar ayer en nuestro coliseo municipal, la compañía lírica del notable barítono Juan de Alalz, poniendo en escena la popular zarzuela en tres actos de Ramos Martín, música del maestro Guerrero, titulada «Los gavilanes». Igual que en el día de su debut, el elenco artístico obtuvo un señalado éxito de interpretación, que fué subrayado por el numeroso público con estruendos ovaciones. Y si como en «La tabernera del puerto», volvió a triunfar plenamente nuestro paisano y amigo el excelente tenor Dionisio Martínez, que en esta nueva actuación ha alcanzado aún más el magnífico concepto que teníamos formado de sus excepcionales condiciones como cantante, justo es que también destaquemos la formidable labor desarrollada por el barítono señor Alalz, las típias señoritas Puga y Alvarado, el bajo cantante señor Montoto, el actor y director señor Agudo, los saladistas cómicos señorita Alalz y señor del Real, en general de todos cuantos integran este conjunto.

Hoy se despide la compañía con el estreno de la zarzuela en dos actos, de costumbres riojanas, titulada «Cameranas», letra de nuestro dilecto amigo el dinámico Pepe Elizaga, director de «Radio Rioja», y de la «C. L. A.» logroñesa, con música del maestro Tomás F. Iruetagoiena. El anuncio de esta obra ha sido acogido con verdadera curiosidad por el público, esperándose una excelente entrada y eso que por diversas circunstancias no ha podido hacerse la propaganda necesaria. Las funciones tendrán como complemento un magnífico fin de fiesta a cargo de los más destacados elementos de la compañía.

APENDICES AL AMILLARAMIENTO.— Durante todo el presente mes de abril, los que hayan experimentado cambios en la riqueza imponible amillarada, por compra-venta de fincas rústicas o urbanas u otra circunstancia cualquiera, podrán presentar las oportunas declaraciones en las oficinas de la administración de arbitrios, ya que tales declaraciones habrán de servir de base para la formación de los repartimientos del próximo ejercicio, a los efectos del pago de contribución. Igualmente prescripciones regirán en el recuento de ganadería.

CLINICA DENTAL Carmen Arnedo HARO SANTIAGO INNERARY Consultas diarias de 9 a 1 (C.S.P. 48)

Calahorra

11 de abril. PASCUAS.— Terminada la Semana Santa, que tan gratísimo recuerdo ha dejado y cuyas vivas comentarios, aún constituyen la actualidad más palpitante, se han celebrado estos días las Pascuas de Resurrección con diversos actos religiosos y profanos. El domingo hubo en la S. I. Catedral solemne Misa de Pontifical y Bendición Papal. En todas las iglesias se distribuyeron centenares de Comuniones, pues el día tan indicado fué aprovechado por muchísimos calaguritanos para hacer el cumplimiento Pascual. También lo realizó el Frente de Juventudes, en simpático acto celebrado a las ocho y media de la mañana, en la parroquia de San Andrés. Cuentan estos muchachos con la simpatía de la población alcanzada con sus brillantes desfiles, sus alegres canciones, su estupendísima banda de cornetas y tambores. Después del acto religioso fueron obsequiados por su Delegado y jerarquías de Falange, con un suculento desayuno, servido en los amplios corredores de Auxilio Social, reinando gran alegría y buen humor y terminando con la interpretación de los himnos. La banda municipal ejecutó un selecto concierto en la plaza de Quintillano. Hubo bailes públicos y de sociedad: los primeros en el Salón Goya y los segundos en los casinos Principal y Unión Calahorrana. Todos resultaron animadísimo. En el Teatro Díaz y en el Ideal Cinema hubo las consabidas sesiones de cine, proyectándose entretenidas películas. ESPECTACULOS.— El próximo jueves, 13 del actual, se presentará en el Ideal Cinema la compañía de arte lírico español, que dirige el conocido barítono, Juan de Alalz, poniendo en escena la obra original de nuestros buenos amigos el maestro Iruetagoiena y Pepe Elizaga, titulada «Cameranas». La obra está escrita con gran maestría; el asunto es interesante y más para los riojanos; la música es bonita, muy adecuada y tiene algunos trozos que el público calaguritano—tan aficionado a estas cosas—ha de acoger muy bien. INCENDIO.— Sobre la una y media de ésta madrugada se ha producido un incendio de enormes proporciones en un almacén propiedad de la señora viuda de Berbés, sito en la carretera de Murillo. Las llamas, en pocos minutos han alcanzado proporciones extraordinarias. El almacén contenía, según nos informan, varios vagones de tabilla para envases de conservas. Se desconocen las causas. Inmediatamente han acudido las autoridades, fuerzas de la Guardia Civil y numeroso público, que se prestó como es natural a los trabajos de extinción. La brigada municipal y bomberos de la localidad trabajó durante toda la noche con gran actividad. El propio alcalde, señor Martín, dirigió los trabajos, colaborando eficazmente. Se llevaron al

INFORMACIÓN REGIONAL



San Felices 4 de abril. FIN DE MISION.— Coronada con el más completo éxito, el ppto. domingo, con una comunión general y, por la tarde con los actos penitenciales para rogar por el Papa y por la paz, finalizó la jornada misional. El P. Lerena, de Santo Domingo, y el señor cura encargado don Benito Gil, el señor alcalde don Angel Vélez, la maestra señorita Presentación Guérgues, todos misioneros en esos días de salud y de paz en las almas. La despedida al P. Lerena fué muy emotiva, dejando grandes recuerdos entre sus misionados. FELICITACION.— Muy efusiva la merecen la sociedad de Las Conchas. Ellos han costeado la Misión y para que sus 150 obreros oyesen todos en masa una conferencia, cedieron a este fin una hora de trabajo. EXCAVACIONES.— Por un técnico experimentado e ingeniero se practicaron unos sondeos por ver de extraer y explorar zonas carboníferas que se dicen existentes cerca de los filones de Kaolin; se espera un feliz resultado. La compañía Las Conchas merece nuestros votos y aplausos, pues no regatean medios en sus explotaciones.

Muebles EL BARATO

ONCE DE JUNIO. 5. Tfno. 21-81.

Baños de Río Tobía

9 de abril. RELIGIOSAS.— Después de haber celebrado los Santos Ejercicios, con una humildad digna de mención, lo mismo que las rogativas por la paz del mundo, se acaba de celebrar la Semana Santa y Pascuas de Resurrección, no habiéndose visto otras más solemnes, pues en todo momento se vio al pueblo responder piadosamente de los actos, no faltando nuestras dignas autoridades eclesiásticas, civiles y militares, que ni un momento dejaron de cumplir con su misión. Han pasado del millar las personas que se han acercado a tomar la Sagrada Comunión. Los sermones, a cargo de un padre benedictino de Valvanera, han sido elocuentes. En las procesiones se han distinguido la banda de música que dirige el notable maestro, don Pedro Sáenz Calcedo. La misa, a dos voces, a cargo de las muchachas de Acción Católica e Hijas de María, acompañadas con el armonium, por don Cándido Ochoa, ha sido un acontecimiento, por lo que nuestro dignísimo cura párroco, don Félix Benito Magaña, que tanto trabaja por su parroquia, puede estar, más que contento orgulloso, pues consigue el fruto apetecido. CABECEIRA DE LINEA.— En la nueva organización introducida en el Instituto de la Guardia Civil, la cabecera de línea ha sido establecida en esta villa, ha sido destinado para el mando de la misma, el pundonoroso brigada don Esteban Arozamena, el cual llegó acompañado de su señora esposa, doña Máxima Arriaga García y precioso hijo Esteban. También han sido destinado para este puesto los guardias Rufino Herreros Ceniceros y Constantino Robledo Rodríguez. Se han leído las proclamas matrimoniales de Roque Abraser, con Agustina, ésta de Pedrosa.

Arnedillo

10 de abril. DEFUNCION.— A la avanzada edad de 75 años falleció la virtuosa señora doña Timotea Lázaro. A sus hijos nuestro pésame. SEMANA SANTA.— Con gran concurrencia se han celebrado todos los actos de Jueves y Viernes Santo, presididos por las autoridades, y en particular las procesiones, se han visto concurrencias. Los sermones, a cargo del P. Hilario, de la escuela de Sorra, han gustado muchísimo. Pradejon 10 de abril. ROGATIVAS.— El Domingo de Ramos, a las ocho y media de la noche y con asistencia del pueblo en masa se celebraron solemnes rogativas por el Papa y por la paz, recordando el itinerario de la procesion de Jueves Santo, impetrando a la vez del Altísimo una abundante lluvia para nuestros campos sedientos; terminada la procesion, se vió el templo abarrotado de fieles, a quien nuestro incansable párroco dirigió una sentida plática. SEMANA SANTA.— Tanto las procesiones como las demás funciones religiosas se han visto concurrencias, si cabe más que nunca; entre los sagrados pasos figuraba la Dolorosa. DEFUNCION.— El día de Jueves Santo, por la tarde, tuvo lugar el sepelio de don Francisco Sánchez Leal, con numerosa asistencia; a sus apenados hijos nuestro sincero pésame. LLUVIA.— El día de Viernes Santo nos visitó el agua que tanto necesitábamos, estando lloviendo la mayor parte del día, aunque no ha llegado a saciar la tierra, pero los campos ya tienen mejor aspecto. OPERADO.— Habiendo sido operado el industrial de esta plaza D. Francisco Izquierdo, a quien felicítamos, pues se halla casi totalmente restablecido. AMONESTACIONES.— Se han leído las de los jóvenes Alfonso Ezquerro Ambrost y Pilar Eguzabal Ezquerro. Enhorabuena. CINE.— En el Cinema Ezquerro se ha pasado por la pantalla el día de Pascua la película «Cadenas invisibles».

San Millán

9 de abril. SEMANA SANTA.— Se han celebrado los días de Semana Santa con todo el orden y entusiasmo propios de tales días. Los festejos divinos, llevados a cabo en esta Iglesia parroquial han resultado todos ellos con la brillantez, habiendo acudido a todos bastantes fieles de la localidad, a escuchar los notables sermones de los días de Jueves y Viernes Santos, pronunciados por los Padres Fray Julián y Luis de esta residencia Agustina, los que gustaron en extremo. El día de Jueves Santo hubo los Oficios Divinos por la mañana, llevando el Santísimo bajo palio por dentro de las naves de nuestra grandiosa iglesia, desde la capilla de Santa Rita al altar colocado en el Monumento, por el digno Padre Rector, Fray José Monasterio. Por la tarde hubo la Función del Mandato, lavando los pies a niños de las escuelas por el ya citado Padre Agustino José Monasterio, y después tuvo lugar el Sermón del Mandato, a cargo de el Reverendo Padre Fray Julián, el cual resultó muy elocuente y del agrado de todo su auditorio, terminando con la procesion con los Pasos del Exce-homo y la Soledad, desde la ermita de San Roque a esta iglesia, en donde quedó depuesta la imagen de la Soledad, volviendo la del Exce-homo a su residencia habitual de la ermita de San Roque. El día de Viernes Santo, por la mañana tuvo lugar los Oficios del día en nuestra Iglesia parroquial, con la adoración de la Santa Cruz, por todo el pueblo, y después se tuvo el Via Crucis, por la iglesia, pues el día no lo permitió por la lluvia el hacer su recorrido por el campo, y por la tarde se tuvo el sermón de la Dolorosa, a cargo del Padre Fray Luis, Agustino Recoletos, el cual gustó. Todos los actos reseñados fueron presididos por el Ayuntamiento, y la parte musical fué admirablemente interpretada por jóvenes de Acción Católica. Ochánduri 10 de abril. MEJORAS EN LA LOCALIDAD. Grandes han sido las que el año en curso se llevan a cabo; pero merece especial mención la construcción de una carretera que atravesando el pueblo, y empalmando con la general de Tirgo a Tormantos, conduce a las bodegas del pueblo, levantando para tal efecto el puente sobre el Tiro, con más fácil circulación de los carruajes. Para tal fin, el señor alcalde, don Andrés Leiva, que tanto se desvela por el engrandecimiento del pueblo, ha recibido del Excmo Sr. Gobernador Civil la cantidad de mil pesetas y la promesa de otras tantas para fecha próxima. El Jefe Provincial del Movimiento, gran entusiasta del mejoramiento de los pueblos, y al que andamos reconocidos por el interés que ha demostrado por el nuestro, ha prometido su visita que esperamos sea pronto un hecho. Felicítamos a las autoridades provinciales, así como al señor alcalde, concejales y pueblo, que ha sabido colaborar en todos los trabajos para la citada mejora. Dentro de poco veremos la traída de aguas que tan necesarias nos son, pues ya han dado comienzo al recogimiento y canalización en Villarta Quintana, para los pueblos de Leiva, Herramélluri y éste, esperando ver pronto colmados nuestros deseos. Para la juventud se están construyendo tres cafés y salones de baile, que serán inaugurados para las próximas fiestas de San Isidro. AGRICOLAS.— El campo, contrario del año pasado, se presenta immejorable; pues las aguas caídas estos días le han beneficiado grandemente. RELIGIOSAS.— La Semana Santa se ha pasado con todo el fervor y recogimiento que dichos días requieren, asistiendo el pueblo en masa a las procesiones y sermones cantando los jóvenes de ambos sexos los Pasos y Calvarios. La parte oratoria estuvo a cargo de nuestro celoso y digno párroco, don Angel López, que tanto en el Sermón del Mandato como el de la Dolorosa, estuvo elocuentísimo. Casalarreina 10 de abril. SEMANA SANTA.— Con gran fervor se han celebrado este año las funciones religiosas propias de estos días, viéndose la iglesia llena. Todos los sermones de estos días han estado a cargo del R. P. Victorino López, del Colegio de los Sagrados Corazones de Jesús y María, de Miranda, gustando mucho. Las procesiones, mejor que nunca y más concurrencias, la Cofradía del Santísimo ha estrenado los faroles, no faltando ningún cofrade a ninguno de estos actos. La Hermandad del Santo Entierro ha estrenado sus trajes blancos con gorró morado, con su cordón dorado, y en el pecho la Santa Cruz encarnada, que ha gustado en extremo.

Anguciana

4 de abril. PENITENCIA.— Están siendo muy solemnes los magníficos actos misionales que en este pueblo se están realizando, a cargo del R. sacerdote capellán de la Enseñanza, de Haro, don José Elordi. Desde el domingo, a las cuatro de la tarde, Anguciana vive intensamente la vida de oración, alterando con las faenas agrícolas. El P. Misionero, con elocuente palabra sabe penetrar en los generosos corazones de estos humildes labradores. Las mujeres están dando excelente ejemplo de vida cristiana, alternando los trabajos de la casa y del campo con los actos misionales. El domingo comenzó la misión con rosario, Via-Crucis 'por el Papa y por la paz y primer sermón de Misión. Diariamente se celebran los siguientes actos. A las seis y media de la mañana, Rosario de la Aurora, que recorre las calles del pueblo. A las cuatro de la tarde, conferencia para mujeres. A las ocho de la noche, rosario y sermón y cánticos de penitencia. Los niños de los colegios tienen, además, sus Ejercicios Espirituales por la mañana y por la tarde. Todos los actos están resultando magníficos. COLECTAS.— Merece destacarse, por su excepcional resultado, la colecta pro-Seminario, que arrojó 119 pesetas y la colecta pro-dinero de San Pedro, el día del Papa, con 315 pesetas. AMONESTACION.— Se está leyendo las de los jóvenes Jesús Ibarra y de la simpática modista María Jesús Aragón, y Carmelo Justa con la simpática Mercedes Ruiz. Enhorabuena. VIAJEROS.— A pasar las vacaciones de Semana Santa ha llegado el aplicado estudiante de Veterinaria de la Facultad de Zaragoza Luis Piñón, hijo de nuestro muy estimado amigo y veterinario don Emilio; de la Facultad de Ciencias de Madrid, los aplicados estudiantes Tomás Santa Cruz, hijo del corresponsal de NUEVA RIOJA, y Sixto y Jesús M. Maliso. DEL CAMPO.— Se está dando fin a la siembra de patata, haciéndose una sementera muy buena. Los campos prometen una buena cosecha. 10 de abril. SANTAS MISIONES.— El domingo, como terminación de las Santas Misiones, fué extraordinaria la concurrencia en todos los actos: ni un momento de vacilaciones en los Rosarios de la Aurora, instrucciones, procesiones, sermones sobre las verdades eternas, que R. P. Misionero, don José Elordi, con su fácil oratoria y elocuente palabra, supo penetrar en los corazones de todos los fieles. Hermoso, ver a los hombres venir del campo, después de un día de trabajo, oír presurosos al templo para escuchar las palabras e instrucciones del Misionero, que ha sabido ganarse la confianza y el afecto de estos fieles como así lo demuestra el gran número de comuniones del domingo, pues pasaron de setecientos las almas que se postraron ante el Divino Maestro para recibirle en la Sagrada Eucaristía. Las autoridades han contribuido con su ejemplo y celo por el buen orden y feliz resultado de la Misión. La Semana Santa fué predicada por el R. P. Antonio Sarricolea, de este Colegio de PP. Franciscanos. Como todos los años ha estado solemnisima; y a las procesiones de los Pasos ha concurrido todo el pueblo en masa. Agullar del Rio Alhama 11 de abril. LLUVIA.— Los días jueves y viernes últimos, ha llovido aquí copiosamente: lluvia benéfica, que ha cambiado completamente el panorama de esta fértil campiña. A los cereales se les va mejorando día en día, y de acompañar el mes de mayo, habrá una más que regular cosecha. Como en la vega hay ahora mucho tempero, se espera una buena nacida de patatas, remolacha, etc., y se están sembrando el maíz y las alubias tempranas, en immejorables condiciones de humedad. Los árboles frutales están llenos de flor. RELIGIOSAS.— Los cultos de Semana Santa, se han celebrado con la solemnidad acostumbrada; asistiendo muchísimo público, tanto a los sermones, como a las procesiones, en las que ha reinado el mayor orden y compostura. Casi todo el vecindario ha hecho en estos días el Cumplimiento Pascual. A MADRID.— Ayer marchó a Madrid una comisión de esta villa, presidida por el alcalde del Ayuntamiento, con objeto de gestionar de la superioridad, la pronta terminación de la carretera que ha de unir este pueblo con la de Taracena a Francia, por San Felices y Matalebreras; asunto que, según se dice, está en las más favorables circunstancias de conseguirse. ¡Que logren sus deseos para bien de todos! VISITA PASTORAL.— Se anuncia, para muy en breve, la visita del ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, a esta parroquia.

Alberite

11 de abril. VIERNES DE DOLORES.— Este día fué el señalado por nuestro querido párroco por el Cumplimiento Pascual de los niños y niñas de las escuelas. Acompañados de sus respectivos maestros, se acercaron casi en su totalidad a la Sagrada Mesa, y durante la misa, un coro de niñas interpretó piadosas plegarias. DOMINGO DE RAMOS.— Siguiendo las instrucciones de la jerarquía, se celebró de madrugada una procesion de penitencia, para pedir a Dios Nuestro Señor, por las intenciones del Romano Pontífice, durante el trayecto se rezó el Santo Rosario, y a cada misterio se cantó un cántico de penitencia; la asistencia fué bastante numerosa y muy grande la devoción y recogimiento de los asistentes. SEMANA SANTA.— Como todos los años, se han celebrado en esta parroquia las funciones religiosas de estos devotos días, acudiendo al templo un número extraordinario de fieles, sobre todo a las procesiones del Jueves y Viernes Santo, y a los sermones, que tienen lugar a continuación de las mismas; estos sermones estuvieron a cargo del señor párroco. Hormilla 10 de abril. SEMANA SANTA.— Ha transcurrido la Semana Santa con un fervor religioso pocas veces igualado, viéndose la iglesia completamente llena de fieles. Los sermones de Mandato y de Nuestra Señora de los Dolores, el Jueves y Viernes Santo, estuvieron a cargo de un R. P. Franciscano, de Nájera, que predicó muy elocuentemente el contenido y lección de cada uno de ellos. El día de Jueves Santo y Pascua de Resurrección hubo misas de comunión general, acercándose a la Sagrada Mesa la casi totalidad del vecindario. Nuestra brillante banda de música, compuesta de 24 ejecutantes, dió reales a las procesiones, y el domingo dió conciertos en la plaza mañana y tarde, viéndose muy animados. AMONESTACIONES.— Se están leyendo en nuestra parroquia las de los jóvenes Martina Nalda con Antonio Aranzáez; Luis Fontecha con Luisa Fernández, y Carmen Manero con Francisco Díez, sargento de Artillería. Enhorabuena a todos. MERCADO.— Se encuentra muy animado el mercado de vinos, cotizándose nuestros riosos claretes de 13 a 15 pesetas cántara, según clase. Torrecilla 10 de abril. ERMITA DE SAN PEDRO.— Se viene trabajando con verdadero entusiasmo a fin de reunir lo necesario para llevar a cabo importantes mejoras en dicha ermita, y particularmente la adquisición de una preciosa imagen del Santo, que será llevada procesionalmente el día que corresponde la rogativa a San Pedro, y es de esperar que aportando todo un granito de arena, pronto será una realidad. El señor don Fortunado Huerta, promotor de la idea, se muestra muy reconocido por la aceptación que ella ha tenido. Todos los deudores de gracias recibidas por intercesión de San Pedro pueden engrosar la suscripción abierta en favor de la obra a realizarse en la ermita y será muy satisfactorio para este corresponsal el hacer publicidad de muchas donaciones, haciendo resonar así la voz de gratitud. INSTANCIA.— Las fuerzas vivas de esta población han elevado una instancia a la Dirección General de Correos de Madrid, con objeto de conseguir sea repuesta nuevamente la estafeta de esta localidad que ha desaparecido con el consiguiente perjuicio. Azofra 11 de abril. DOMINGO DE RAMOS.— Con gran esplendor se ha celebrado en esta parroquia la procesion para pedir a Dios por la paz universal y el Sumo Pontífice, acudiendo todo el pueblo. SEMANA SANTA.— Se han visto todas las funciones muy concurrencias de Jueves y Viernes Santo, estando los sermones del Mandato y la Pasión a cargo de un Padre Franciscano y el de la Soledad y Resurrección, de nuestro querido párroco, estando los dos acertadísimo. Este año la procesion del Santo Entierro ha sido superior a la de los anteriores, pues se ha estrenado una magnífica imagen de Jesús Yacente, o Santo Sepulcro, que ha sido costead por los vecinos del pueblo, que una vez más han sabido responder al llamamiento católico. BODAS.— Contrajeron enlace matrimonial la bella señorita Vega Giera y el joven José María López, siendo apadrinados por la señorita Blasi Fernández y Abundio, primo y hermano político de los contrayentes. La boda se celebró en la intimidad por el reciente luto del novio. Ayer también consagraron sus amores la agraciada joven Marcelina Martínez Quiroga, hija de los

Autol

9 de abril. SEMANA SANTA.— Acabamos de terminar la semana religiosa, y podemos afirmar que ha sido una continuada e ininterrompida expresión del fervor religioso que en este pueblo ha presidido. El pueblo entero se ha dignificado así mismo al asistir con devoción a todas las funciones religiosas. El Domingo de Ramos se celebró una solemnisima misa y procesion claustal, con asistencia de las autoridades y jerarquías, y bendición de ramos. Durante la Semana de Pasión y días antes, un elocuentísimo Padre Jesuita ha venido inculcando a todos, en unas tandas de ejercicios espirituales. En los sermones de Jueves y Viernes Santo, así como en el del Domingo de Pasua, todos ellos con la iglesia llena de fieles, con palabra cálida y amorosa expuso claramente el contenido y lección de cada uno de ellos. El día de Jueves Santo salió la procesion con los «Pasos» del día, con gran asistencia de fieles. El Viernes Santo, a causa de la lluvia, hubo de suspenderse el Via-Crucis por el campo, celebrándose dentro de la parroquia, y en la procesion del Santo Entierro podemos decir que formó el pueblo en masa. Nuestro celoso párroco, don Carlos Martínez, después de la procesion, dió las gracias a todos por la religiosidad demostrada en una breve y emocionada plática, que muchos hubieron de oír desde la calle por no serles posible el acceso al templo, totalmente lleno de fieles. Las Pascuas de Resurrección han sido digno broche a la Semana Santa, ya que han sido muchos los cientos que se han acercado a recibir el Pan de los Angeles. Las autoridades presidieron todos los actos. La Guardia civil dió escolta en la procesion del Santo Entierro, y la banda municipal que dirige don Adulterio Hernández actuó en las dos procesiones, ejecutando bonitas composiciones. NATALICIO.— Ha visto aumentada su familia con un niño nuestra convecina doña Carmen Martínez, esposa de don Antonio Aguilera. Enhorabuena. CINES.— Continúan pasándose preciosas cintas con grandes llenos. 11 de abril. RELIGIOSAS.— Con la solemnidad de octubre se han celebrado las tradicionales procesiones de Semana Santa, habiendo sido concurrenciosos todos los actos y muy elocuentes los sermones a cargo de nuestro muy amado párroco, don Honorio Rioja, siendo muy felicitado. Con más asistencia si cabe que en años anteriores se ha celebrado la procesion de traída de la Virgen de Villavieja a la parroquia, siendo innumerable el número de hijos del pueblo como de los limítrofes, los que honraron a nuestra Virgen con su asistencia y fervor. El próximo sábado dará comienzo la Novena tradicional, que es de esperar que vaya en aumento la asistencia y entusiasmo y más, sabiendo que vamos a tener la suerte de oír la autorizada y elocuente palabra del admirado P. Francisco Rubio, de las Escuelas Pías de Logroño. Felicítamos a los cofrades por la organización de la solemnisima novena. TEATRO.— Los jóvenes entusiastas del teatro nos tienen prometida una gran función, de las que ellos saben preparar por el entusiasmo que se les va. «El enemigo número 88», es la formidable obra que se pondrá en escena el próximo domingo. Enhorabuena muchachos. PELOTA.— Jugaron un partido de pelota «Cafita», de Albelda, acompañado de «Joto», de Nalda, contra «Potaje» y el «Hojalatero», éstos de Nalda, ganando estos últimos por 8 tantos a 34. BODAS.— Se están leyendo las amonestaciones de los arrogantes jóvenes José Gregorio Ochavavía Sáenz, de Nalda; Félix Rozas Torrealba, de Fuenmayor; y Gregorio Ruiz Pérez, con las bellas y simpáticas señoritas María Isabel Rodríguez Verano, de Limpías, Santander; Consuelo Fonseca Palacios, de Nalda; Felisa Ramírez Medrano, de ésta, respectivamente, a quienes damos la más efusiva enhorabuena.

San Felices

4 de abril. FIN DE MISION.— Coronada con el más completo éxito, el ppto. domingo, con una comunión general y, por la tarde con los actos penitenciales para rogar por el Papa y por la paz, finalizó la jornada misional. El P. Lerena, de Santo Domingo, y el señor cura encargado don Benito Gil, el señor alcalde don Angel Vélez, la maestra señorita Presentación Guérgues, todos misioneros en esos días de salud y de paz en las almas. La despedida al P. Lerena fué muy emotiva, dejando grandes recuerdos entre sus misionados. FELICITACION.— Muy efusiva la merecen la sociedad de Las Conchas. Ellos han costeado la Misión y para que sus 150 obreros oyesen todos en masa una conferencia, cedieron a este fin una hora de trabajo. EXCAVACIONES.— Por un técnico experimentado e ingeniero se practicaron unos sondeos por ver de extraer y explorar zonas carboníferas que se dicen existentes cerca de los filones de Kaolin; se espera un feliz resultado. La compañía Las Conchas merece nuestros votos y aplausos, pues no regatean medios en sus explotaciones.

Eiciego

8 de abril. SEMANA SANTA.— Con gran brillantez se han celebrado este año las funciones de Semana Santa. Los oficios divinos celebrados en nuestra parroquia en las mañanas del Jueves y Viernes Santo se vieron muy concurrenciosos; la oración sagrada, a cargo del Padre Joaquín, Capuchino de la residencia de Estrella, fué elocuentísima. Las procesiones, que este año, por indicación del cura párroco, don Marcelino Sarabia, se han celebrado por la noche, en lugar de hacerlas por la tarde (según costumbre), han resultado muchísimo más solemnes. A ellas puede decirse que asistió el pueblo en masa, demostrando con esto una vez más su profundo fervor religioso; la Guardia Civil dió escolta al Santo Sepulchro. MEJORAS.— El miércoles pasado, acompañado del diputado señor Larrea y el alcalde señor Novajas, el ingeniero de la Excmo. Diputación y otros señores, hicieron trabajos con el fin de ver el material que podría emplearse para el asfalto de dichas calles. Va muy adelantado el grupo de casas protegidas que se está construyendo en la pieza de la Villa, frente al grupo escolar. Labraza 11 de abril. RELIGIOSAS.— Ha transcurrido la Semana Santa dentro del mayor fervor, resultando, tanto la procesion como los restantes actos religiosos brillantísimos y con gran concurrencia de fieles. AMONESTACIONES.— Fueron leídas las primeras amonestaciones de nuestros amigos, don Antonio Arriaga de Viana (Navarra) y la bella señorita Fausta Bujanda. Reciban nuestra enhorabuena. Murillo 10 de abril. SEMANA SANTA.— Hemos celebrado las fiestas de estos días con solemnidad extraordinaria. La espiciosa nave del templo era insuficiente para los fieles que asistieron; los sermones estuvieron a cargo del R. P. Fernando García M. del S. C. de M., de Calahorra, que en todos ellos se sintió incansable, siendo muy felicitado por autoridades y fieles. Las procesiones de Jueves Santo y la del Santo Entierro, presididas por las autoridades, y acompañados por el vecindario, con asistencia de la banda música, que tan acertadamente dirige el maestro don Agustín Viguera, recorrió las calles del pueblo, demostrando los felices que los muchos trabajos que nuestro muy digno párroco, don Amadeo Blanco se toma por la buena organización de dichos actos son correspondidos por los fieles. DEL TIEMPO.— Llegamos una gran sequía, la cual hace que nuestros campos no lleguen a perfección. San Román 11 de abril. SEMANA SANTA.— Con gran fervor se ha celebrado la Semana Santa; el domingo de Ramos se celebró la rogativa, por el Papa y la paz del mundo, rezándose el Rosario por las calles. El día de Jueves Santo, salió, como en años anteriores la procesion, con el Ecce-Omo; Jesús atado a la columna y la Dolorosa. El Viernes Santo, el Santo Entierro, con los Pasos ya indicados siendo todos los Pasos, sacados por los jóvenes y hermandad del Señor. ENFERMO.— Se halla en estado gravísimo nuestro convecino don Victoriano Ortuste; y con este fin hemos saludado a su hijo y amigo nuestro, Marino Ortuste, de la Policía Armada de Bilbao, y sus familiares José y Juanito Negueruela, don Pablo Olmos y don Pedro Martínez, deseando para el enfermo su mejoramiento. DEL TIEMPO.— La labranza y la siembra de patatas van muy adelantadas, debido al buen tiempo que nos acompaña; pues el viernes estuvo todo el día lloviendo, por lo que se ve mejorar el campo. ***** SUJERII ***** Si se le concedió un Préstamo Municipal, no olvides que al nacimiento de cada hijo obtendrás un descuento del 25 por 100



TAURINAS

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

En sus sitios de costumbre han sido fijadas las carteleras anunciadoras de la novillada del próximo domingo, inaugural de temporada, y presentación de la empresa veraniega.

Ninguno de sus detalles era ignorado por la afición. De todos ellos le venimos dando conocimiento a medida que han ido ultimándose. E incluso hemos hecho la presentación de aquellos componentes que precisaban de tal requisito por ser nuevos en nuestra plaza.

Angelito Sorja y Barquerito no necesitan de presentaciones. Ambos, paisanos, tienen ya en su haber los aplausos del público logroñés, y algo habrá visto éste cuando les ha otorgado esa distinción. Con decir, por tanto, que vienen decididos a demostrar sus progresos alcanzados desde sus anteriores actuaciones, y a cosechar con ellos nuevos y abundantes aplausos, está dicho todo.

El «desconocido» es Luciano Colabado. Y casi, casi, también lo conocemos. A seguidilla de su debut en Zaragoza, empezó a sonar con tanta fuerza su nombre, que lo han oído todos los aficionados, motivando en todos ellos el deseo de comprobar la veracidad del reciente éxito alcanzado en esa su primera novillada, y que, a modo de garantía, ha sido refrendado por el novel torero con otro triunfo logrado el pasado domingo en Tolosa.

Esos son los tres novilleros que veremos el domingo.

El torero no puede ser más aceptable.

Igual calidad cabe atribuir al otro factor de la novillada; el ganado. Su procedencia justifica tal confianza. Y la selección que en la ganadería de Prudencio Encinas ha hecho la empresa para merecer la aprobación de la afición logroñesa, aleja toda posibilidad de desagrado.

Como los novillos están en caer y ha de verlos el público, nos remitimos a ese momento, sin más advertencia que la de repetir las inmejorables referencias que de los veníamos tenemos.

Y a esperar que el tiempo se sienta taurino y nos otorgue un domingo abrieffe, con todas las galas primaverales de sol espléndido y temperatura agradable.

Que no se haga bueno eso de que los carteles de toros disfrutan de la máxima potencialidad atractiva de la lluvia.

Por lo demás, la brillantez de la novillada está asegurada. Hay en ella toros y toreros, y... ¡no hay el domingo fútbol!

LAS DE SANTO DOMINGO

De su excursión taurina por tierras charras ha regresado la comisión calceatense, que desde hace algún tiempo anda en gestiones para organizar el programa de toros de las ya cercanas fiestas de Santo Domingo de la Calzada.

En esta ocasión han sido afortunados los encargados de la ciudad del Santo. Han encontrado novillos a su gusto y conveniencia y novilleros que se encarguen de estoquearlos. Y con unos y otros han confeccionado un programa en extremo interesante por la cantidad de sus festejos y la calidad de sus componentes.

En detalle, el programa calceatense es el siguiente:

Día 12 de mayo, Manolo Ortiz y L. Alvarez Pelayo, con cuatro hermosos novillos de Ignacio Encinas.

Día 13, reparación del gran caballista y notable rejoneador, Severo Hervás, completando el cartel interesantísimo atractivo.

Día 14, Manolo Ortiz y Antonio Gambil, y cuatro novillos de la acreditada ganadería de Ignacio Encinas, de Palencia.

Es muy posible, casi seguro, que para la agente del pueblo haya un animado festival, con ribetes taurinos, por si hay algún Manolete calceatense capaz de eclipsar al fenómeno cordobés.

Ha tardado un tanto, la comisión en sus trabajos, pero el resultado obtenido es para satisfacer al más exigente, puesto que el programa detallado merece los más laudatorios calificativos, y así han de ser los que le dedique la afición calceatense y riojana, que es seguro que se dará cita en Santo Domingo, los días de sus animadas y ya cercanas fiestas.

UNA CAPEA ORIGINAL

Original ante las más originales es la que se celebró en el pueblecito alavés de Olarín.

Allí, no se permite torear a los varones. La lidia está reservada exclusivamente al sexo bello—lo de débil no cabe—y son las mujeres las que con delantales, sayas o cualquier otra clase de prendas, se las entienden con una vaquilla joven, atada en larga soga a un árbol. No nos explicamos eso de que ese entendián, tratándose de mujeres y siendo además muchas. Pero así es.

Al sexo fuerte se le consiente tan solo presenciar la capea y reír sus incidencias.

Y aunque no lo dicen los colegas vitorianos, suponemos que los llenados serán rebosantes y que las abarrotadas o primeras filas se pagarán a peso de oro.

Y que no se celebrarán los re- volcones!

TRES TORERITOS LOCALES

En estas cosas de toros se hacen descubrimientos a cada momento.

Ayer nos correspondió a nosotros hacer uno de ellos. Y por partida triple.

Tres chavales, simpáticos los tres y los tres avisados por los hechurados, nos solicitaron unas líneas para que sus paisanos sepan sus aficiones toreras y no les nieguen su apoyo cuando de él necesiten por cualquier motivo.

Y cómo vamos a negarles tan pequeño favor!

Nuestros toreritos son Heliodoro Díaz, Jacinto Rutz «Pinturas» y Paco Miranda.

Carecen de historia. Alguna capea que otra. Y, eso sí, una afición desmedida y unos deseos insuperables.

Que una y otras les sirvan para merecer pronto el aplauso de sus paisanos y evitar que éstos puedan acordarse de aquella de «tres eran tres».

MIGUELIYO

La corrida de Murcia

MURCIA.—Toros de Píohermoso para Pepe Bienvenida, Juanito Belmonte y Andaluz, y uno, rejoneado por don Alvaro Domecq. Tarde de mucho viento, con lluvia a ratos. Superior entrada. Asisten los ministros Secretario General del Movimiento y de Educación Nacional, los cuales son ovacionados al hacer su entrada. Se interpreta el Himno Nacional y los ministros se ven

toros accidentes que no exigieron, por fortuna, la intervención facultativa.

Y en mayor justificación del calificativo apuntado, apenas si ninguna de esas funciones dejó recuerdos agradables, siendo, por el contrario, en las más de ellas abundantes los detalles desfavorabilísimos para los coleccionados, algunos de los cuales, Vicente Barrera, ponemos por ejemplo, motivó comentarios y juicios que dejan un tanto desairado su retorno a los ruedos.

Es de esperar, que el éxito de todos, grandes y chicos, sea rotundo en las verdaderas jornadas, porque si además de costar un sentido, en las localidades, los toros embisten con mal estilo y los toreros persisten en no coaccionarse o, cuando se deciden, lo hacen con todas las agravantes del Código taurino, están apañados los aficionados.

Original ante las más originales es la que se celebró en el pueblecito alavés de Olarín.

Allí, no se permite torear a los varones. La lidia está reservada exclusivamente al sexo bello—lo de débil no cabe—y son las mujeres las que con delantales, sayas o cualquier otra clase de prendas, se las entienden con una vaquilla joven, atada en larga soga a un árbol. No nos explicamos eso de que ese entendián, tratándose de mujeres y siendo además muchas. Pero así es.

Al sexo fuerte se le consiente tan solo presenciar la capea y reír sus incidencias.

Y aunque no lo dicen los colegas vitorianos, suponemos que los llenados serán rebosantes y que las abarrotadas o primeras filas se pagarán a peso de oro.

Y que no se celebrarán los re- volcones!

TRES TORERITOS LOCALES

En estas cosas de toros se hacen descubrimientos a cada momento.

Ayer nos correspondió a nosotros hacer uno de ellos. Y por partida triple.

Tres chavales, simpáticos los tres y los tres avisados por los hechurados, nos solicitaron unas líneas para que sus paisanos sepan sus aficiones toreras y no les nieguen su apoyo cuando de él necesiten por cualquier motivo.

Y cómo vamos a negarles tan pequeño favor!

Nuestros toreritos son Heliodoro Díaz, Jacinto Rutz «Pinturas» y Paco Miranda.

Carecen de historia. Alguna capea que otra. Y, eso sí, una afición desmedida y unos deseos insuperables.

Que una y otras les sirvan para merecer pronto el aplauso de sus paisanos y evitar que éstos puedan acordarse de aquella de «tres eran tres».

MIGUELIYO

La corrida de Murcia

MURCIA.—Toros de Píohermoso para Pepe Bienvenida, Juanito Belmonte y Andaluz, y uno, rejoneado por don Alvaro Domecq. Tarde de mucho viento, con lluvia a ratos. Superior entrada. Asisten los ministros Secretario General del Movimiento y de Educación Nacional, los cuales son ovacionados al hacer su entrada. Se interpreta el Himno Nacional y los ministros se ven

SESION RELIGIOSA

MAÑANA SE CELEBRA EL PRIMER VIERNES DE MES, EN HONOR DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS, CON LOS CULTOS SIGUIENTES

EN SAN BARTOLOME.—A las siete y ocho y media, serán las misas de Comunión; a las once se celebrará una misa rezada y, terminada ésta, se expondrá S. D. M., quedando de manifiesto hasta las siete de la tarde, y haciendo la vela los socios del Apostolado. A esta hora se hará el ejercicio de los primeros viernes.

EN LA REDONDA.—A las siete de la tarde, Horc. Santa, con el ejercicio de los primeros viernes, en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

EN SANTIAGO.—A las ocho y media, misa de Comunión. Por la tarde, a las cinco, será expuesta Su Divina Majestad hasta las siete, en que se rezará el Rosario, meditación, consagración al Sagrado Corazón de Jesús y reserva.

EN PALACIO.—A las ocho y media, misa de Comunión, y a las siete de la tarde, rosario, plática y bendición con el Santísimo y reserva.

obligados a saludar, por dos veces, ante los aplausos de la multitud.

Primero. Domecq espera al toro en la puerta del toril y juguetea con él. Después de buena preparación clava un rejón de modo superior. (Aplausos). Repite con otro superior (ovación) y otros dos muy buenos. Brinda al Ministro Secretario y clava un par de banderillas. Coloca un rejón de muerte y el toro dobla. (Gran ovación, oreja y vuelta).

Segundo. Belmonte instrumentalmente clava verónicas y media. (Palmas). Brinda a los ministros. Faena valentísima por redondos y naturales. (Ovación y música). Tres manoleínas y un farol. Una estocada entrando bien y descabello. (Ovación, oreja y vuelta).

Tercero. Andaluz da cinco verónicas que se juegan. Comienza a llover. Brinda a los ministros. Faena por bajo y de castigo. Hace mucho aire. Termina con media ladeada. (Palmas).

Cuarto. Bienvenida lo fija por verónicas. Quita por chulucinas. (Ovación). Con la muleta, pases espartacos y derechazos. (Aplausos). Intercala rodillazos. (Música y aplausos). Sigue solo en el medio del ruedo. Faroles, rodillazos y pases cambiados. Una estocada superior. (Gran ovación, oreja y vuelta).

Quinto. Belmonte lo recoge con unos lances. Faena con rodillazos y azaorados. Un pinchazo malo, echándose fuera, para media que basta. Remata el puntillero. (Grandes aplausos y saludos).

Sexto. Hace fuerte viento. Andaluz, faena con pases por alto y otros por bajo, para un pinchazo y una estocada, descabellando. (Silencio).

Los dos ministros, al abandonar la plaza, fueron despedidos con una cerrada ovación.

Presidió la corrida el comisario de Policía señor Conesa, asesorado por «Pacinez».

El peso de los toros ha sido: el rejoneado, 224 kilogramos, y los demás, por orden de salida, 231, 250, 242, 243, 232, 222 kilogramos.

Hermanidad de San Cosme y San Damián.—Mañana se celebrará la misa reglamentaria, a las nueve, en el altar de los Santos, en la iglesia de Santa María de Palacio.

Para facilitar que todos puedan ganar la Gran Promesa haciendo los 9 primeros Viernes, se invita a cuantos enfermos, ancianos o personas delicadas lo deseen, pasen el aviso a sus parroquias respectivas.

COMPRE EL TOMITO DE LA COLECCION NUESTROS SANTOS DEL DIA DE HOY.

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS

CONTRIBUCION DE USOS Y CONSUMOS

Circular de sumo interés para todos los Ayuntamientos de la provincia

Se recuerda a todos los Ayuntamientos de la provincia la obligación que tienen de presentar, dentro del actual mes, las declaraciones juradas por triplicado de lo recaudado en el primer trimestre del año en curso, por el impuesto que grava el consumo de vinos, sidras, chacolí, etc. de todas clases, empleando para ello los modelos oficiales, y cuyas declaraciones deben reintegrarse con un timbre móvil de veinticinco céntimos cada ejemplar.

Se les advierte que, en caso de enviar el importe de las declaraciones por giro postal, lo deberán hacer a nombre del señor depositario-pagador de Hacienda, al cual deben remitir también las declaraciones, debidamente reintegradas, con suficiente tiempo para que, tanto éstas como su importe, puedan tener entrada en la Depositaria antes de las once y media del último día hábil del mes, pues de lo contrario se les originará el perjuicio consiguiente, ya que automáticamente incurrirán en multa.

Circular de gran interés para todos los fabricantes y Ayuntamientos de la provincia

Se recuerda a todos los industriales sujetos a esta contribución, fabricantes de conservas vegetales y de carnes; de vinos y mostos de todas clases; calzados; de muebles; eléctrica y de gas; de hilados de todas clases; calzados; de muebles; de jabones ordinarios; de azulejos; de sal común; explotaciones mineras de carbón, yeso, arcilla, etc.; fundiciones; transportistas de viajeros y mercancías; cajas de seguridad; Ayuntamientos de la provincia, en lo que afecta al impuesto que grava el consumo de vinos, sidras y chacolí de todas clases, así como a los fabricantes de alcoholes, la obligación que tienen de presentar las declaraciones juradas de las operaciones realizadas en el primer trimestre del mes actual, advirtiéndoles que, de no efectuarse dentro del plazo indicado, incurrirán en multa, que puede elevarse hasta cinco mil pesetas, según la

SESION MUNICIPAL

En la Casa Consistorial, convocada reglamentariamente, celebró el lunes sesión ordinaria la Comisión Permanente presidida por el señor Alcalde, durante la cual fue despachado el siguiente orden del día:

Se leyó el acta de la sesión anterior, fué aprobada íntegramente.

En virtud de las correspondientes peticiones, se concedieron 16 altas y cinco bajas de vecindad.

COMISION DE BENEFICENCIA Y SANIDAD.—

Para atender debidamente a la lactancia de su hijo, se concedió la Gota de Leche, mediante el pago de 1'25 pesetas diarias, a don Juan González.

Se concedió nueva apertura de establecimiento a don Fidel Pastor y don Andrés García, como asimismo para la toma de traspaso de otros, a don Juan Cruz Zaldívar y don Francisco Diego.

En concepto de pobre, se concedió el ingreso en la Casa Beneficencia de la joven Juana Rodríguez.

COMISION DE HACIENDA.—

La lista de jornales correspondientes a la semana del 27 al dos importó 1.944'93 pesetas; fué aprobada. Fueron denegadas, por no ser reglamentario, las solicitudes de D. Ramón Aparicio y don Luis Valencia.

Favorablemente informadas, fueron aprobadas las peticiones del Patronato Provincial de Protección a la Mujer y de doña Juana Rico. Se acordó la adquisición de 28 pares de botas con destino al personal de incendios.

COMISION DE PERSONAL.—

Por considerar no ser este el momento oportuno, toda vez que no hay cantidad presupuestada, se denegó la petición de don Miguel Vizcainaga, don Baltasar Urquía, don Florencio Torreba y don Francisco Plaza. Respecto a la solicitud de don Aureo Galán, se toma en consideración, debiendo el interesado gestionar por la vía adecuada la regulación definitiva de su situación.

COMISION DE FESTEJOS.—

Examinadas las instancias de los señores don Salvador Hervás Puchat, y don Manuel Hervás Puchat, se accede a la petición; pero siendo dos los solicitantes para el mismo concepto, se acuerda sacar a pública subasta la concesión de la instalación de su circo. Se desecharon por no poder accederse a ello, las solicitudes de don Federico Pérez Iñigo, en representación de don Luis Lacorzana, la de don Alfredo M. Humera y la de don Miguel Arriola, pudiendo, no obstante, concurrir a la subasta de terrenos dedicados a la feria.

Se concedió lo solicitado a don Félix Arago Casorán, con las condiciones y limitaciones que se le señalan.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.—

Se nombró concejal de semana, en turno, a don Santiago Quemada.

cuantía de la declaración y la demora en la presentación.

Asimismo se les recomienda se personen en la ventanilla de la Sección de Usos y Consumos, a primeras horas de la mañana, de nueve y media a las once, ya que la Depositaria no admite ingresos pasados las once y media de la mañana, sin que esperen al último día para evitar aglomeraciones que pudieran dar lugar al no ingreso del importe de las declaraciones, con lo que se les originaría el perjuicio consiguiente.

El señor Alcalde dió cuenta de oficios recibidos del Ilustre Cabildo de la Colegiata, del Prior de la Hermandad del Santo Entierro y del Excmo. Sr. Gobernador Militar en los que expresan a Excmo. Ayuntamiento las más expresivas gracias por la cooperación que ha prestado a los distintos actos celebrados en nuestra ciudad en estos últimos días. A su vez, el Ayuntamiento ha visto con gusto la participación en los trabajos, para el más completo cumplimiento de los actos, llevado a cabo por los obreros y dependientes del Municipio.

Se despacha favorablemente la instancia de la Compañía Telefónica Nacional, en la que solicita autorización para realizar trabajos de cata para el más eficiente servicio en las comunicaciones.

Igualmente se da cuenta de un oficio de agradecimiento del Delegado Provincial de la Caja de Subsidios por la asistencia del Excmo. Ayuntamiento a los actos de entrega de premios y por la cooperación que le ha prestado.

Finalmente dió cuenta la Presidencia de que ya está a punto de terminarse el expediente relativo a la construcción de viviendas protegidas en terrenos de Las Gaudinas.

Y no habiendo otros asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

Hace 25 años

La empresa arrendataria de la plaza de toros terminó la formación del cartel de la novillada de San Bernabé próximo, en la que se lidiarán seis novillos-toros de cinco años, de la ganadería de Alalza, de Tudela, por los diestros Ernesto Pastor y Cosielles y el rejoneador español Basilio Barajas actuará en un toro.

En Nájera contrajeron matrimonio la señorita Angeles Pérez y don Juan Garnica, apadrinándolos don Lorenzo Garnica, hermano del novio y doña Ricarda Domingo.

También se efectuó la boda de la señorita Aurella Alesanco y don Gregorio Libarralde, actuando de padrinos doña Ramona Berenguer y don Santos Alesanco, hermanos del novio.

HACE 50 AÑOS.—

La Comisión de Festejos del Ayuntamiento acordó el siguiente programa de fiestas para el próximo San Mateo. Día 20, apertura de las casetas de espectáculos en la Glorieta y concierto musical; inauguración de la feria de ganados, en Valbuena, fuegos artificiales en el Muro de las Escuelas; día 21, iluminación en las calles del Mercado y Sagasta, Puente de Hierro y Plaza del Mercado; corrida de seis toros del Saltillo, para Espartero y Guerrita; 22, iluminación en el paseo de los Reyes, concierto por el Orfeón Logroñés, tómbola a beneficio de los pobres y Tienda-Asilo; corrida de seis toros de Veragua para Espartero y Mazzantini; 23, iluminación en la calle del Mercado; circo, conciertos, dianas, carrousel por los regimientos de Infantería y Caballería. El Apostolado de la Oración haría una función religiosa en la Parroquia de Santiago el Real, donde estaba la imagen de San Mateo.

Falleció a los 81 años de edad, nuestro paisano don Ignacio Barrerengoa Jáuregui, fundador y propietario del café «Los Leones». Su entierro fué una sentida manifestación de duelo.

COLOCACIONES

ALPARGATERO especializado, hace falta para urdir y coser a mano. Garagarza y Sobrino. Estrella (Navarra).

MUCHACHA de servicio, se necesita. Plaza Héroes Toledo, 1, 2º.

MUCHACHA de 18 a 20 años, se necesita para niños, con buenos informes. Razon en Nueva Rioja.

COMPRAS

COMPRO CERAS, Q. de Llano, 52.

COMPRO-VENTA de muebles y máquinas coser Calle Carmen, 3.

COMPRO-VENTA de muebles, máquinas de coser y ropas. Ruavieja, 61.

COMPRO COLCHONES de lana, usados. Ruavieja, 61, bajo.

FINCAS

FINCAS «FEJADA», Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4º. Teléfono 19-64.

MAGNIFICA CASA céntrica, construcción garantizada, en 180.000 pesetas, vende Tejeda, Zaporta, 1, 4º.

PISOS céntricos, baratísimos, vende Tejeda, Zaporta, 1, 4º. Teléfono 19-64.

PISO estupendo en Calvo Sotelo, llave en mano, vende Tejeda, Zaporta, 1, 4º. Teléfono 19-64.

VARIAS CASAS céntricas, a 20.000, 23.000, 35.000 y 40.000 pesetas, vende Tejeda, Zaporta, 1, 4º. Teléfono 19-64.

OCASION. Se vende buena y económica planta baja, produciendo un 8 por 100 neto. Rey Pastor, 37, bajos.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

CASA con cuadro, buen pajar o cetrero de ganado, tierra para pastos y algo de cultivo, se vende barata, sin tenerlo, cerca de la capital. Razon en Nueva Rioja.

VENDO PISO céntrico, 5 habitaciones, cuarto de aseo y water, en el precio de 27.500 ptas.; y bonitos negocios de todas las categorías. Decídase y visite a Mari, Mayor, 68. (Casa Artega).

VENDO BODEGA gran capacidad, y trujal, salto de agua. Razon, Médico de Rincón de Olivedo (Cervera).

VENDO bonita casa con buena producción, en calle de gran porvenir. Gral. Franco, 44, 1º. Estebáñez.

SE VENDE, sin intermediarios, varias fincas, regado, secano, olivares, solares, dos pabellones, una casa en la calle Mayor, y la casa número 14 de la calle Sagasta, por pisos, y las plantas bajas de dicha casa. Olarte, Calle Mayor, 102, 3º.

GANADOS

SE VENDEN 75 ovejas; sus crías en condición para pique. Tratar con Domingo Bezares, en Angulano.

VACA de 4 años, lechera, vende Antonio Alesanco, en Villar de Torre.

MACHO cerrado, a toda prueba, se vende. Tratar con Amós Leiva, en Manzanares de Rioja.

NOVILO de 3 años, pelo negro, para semental o labor, se vende. Antonio Agustín Santa María, en Grañón.

VACAS, se venden dos, recién paridas, segundo parto, superiores. Tratar con Wenceslao Bañares en Castañares de Rioja.

SE VENDEN 180 borregos roncaldenses superiores y 28 primíparas a partir dentro del mes de mayo. Gregorio Azpillaga; Asa (Alava). «El Campillare».

MULLA de 8 cuartas, 19 años, a toda prueba, y cuatro carneros sementales de 1, 2 y 3 años. Tratar con Salvador Urbina, Cuzcurrita Río Tirón.

VACA recién parida 2º parto, con 45 cuartillos, y otra para cumplir el día 20, dos gradas y dos borraños, tres carros de 2.500 kilos; un coche de mulas y una partida de chopos, se venden o se cambian a cuenta de ganado de carne. Tratar con Vicente Iribarria, en Alberite.

VACA recién parida, con su ternera, clase holandesa, vende Cipriano Santo Tomás, en Ribafrecha.

VACA en días de parir, se vende. Tratar con Justo López, Carretera Sorja (frente al Ingenio), Logroño.

CARNEO superior, vende Trifón Fernández, en Zaratón.

HUESPEDES

SE DESEAN huéspedes a dormir, o pensión completa, sitio céntrico, habitaciones independientes, cuarto de baño. Razon en Nueva Rioja.

HABITACION amueblada se alquila a matrimonio. R. Argentina, 3, 4º, 1º.

ALQUILO habitación amueblada muy sana, con baño, precio económico. Razon, Quispe de Llano, 23, 4º.

SE CEDE hermosa habitación amueblada, derecho cocina, comedor y baño, en Vara de Rey, 39, 3º, decha.

SE ARRIENDA habitación a persona sola con o sin derecho a cocina. Razon en Nueva Rioja.

NODRIZAS

Se necesita ama de cría para criar en casa de los padres de la criatura. Informará el Corresponsal de Santo Domingo de la Calzada.

PERDIDAS

Rueda Michelin 32 x 6, disco amarillo, extraviada en el trayecto Estrella-Logroño. Avisar: José Arbeloa, en Estella; o Logroño, Frutas Los Matos, calle San Juan, y se gratificará.

Puma Sellográfica. Se ruega su entrega en Nueva Rioja, por ser recuerdo de familia.

TRASPASOS

BAR y CASA COMIDAS «El Chato», calle del Peso, se traspasa, con buena clientela. Peso, 5, Logroño.

ESTEBANIZ traspasa taller de mecánica céntrico, una pensión, estupeada pescadería y verdulería, todo muy barato. G. Franco, 44, 1º, otro.

VEHICULOS

SILLA DE NISO níquelada, seminueva, vende. Vara de Rey, 33, ent. decha.

BICICLETAS B. H., nuevo modelo, campeonato de España, ha recibido Gopegui.

BICICLETAS B. H., para señorita, nuevos modelos, ha recibido Gopegui.

OCASION. Vendo muy baratos, un carro de varas con arcos, para 2.000 kilos, y una burra de 8 años, preñada, un dedo mano de alzada que la marca Delfín Cañas, en Crujeña.

SE VENDE Galería, Azufradora y Sulfitadora de carro. Ramiro Torrijó, en El Redal.

CARRO de yugo, para 2.500 kgs. seminuevo; y pareja de buyes de labor, a toda prueba, de 6 a 7 años, vende Ascensión Cañas, en Crujeña.

CARRO de varas para 3.000 kgs. lo vende Esteban Chavala, San Bartolomé, 15, Haro.

COCHÉ 9 plazas, al S. P., con gasógeno, ruedas nuevas, urge venta. Precio baratísimo. Informarán en el Ciraje Elías.

CAMIONES FIAT de ocho toneladas, bien enlizados, con gasógeno y sin él, documentación corriente para bajar, precios oficiales. «Tabanera», S. A., Avenida Generalísimo, 1, Teléfono 47099, Madrid.

FURGONETA magnífica, 8 H. P. carretera, 6 ruedas nuevas, a toda prueba, documentos en regla. Centro Gestor Fernández, Calvo Sotelo, 4.

CAMION FORD 3-V, gasógeno, carga 4.000 kgs., 7 ruedas sin estrenar de 34 x 7, perfecto estado de documentos. Otro camión Ford en iguales condiciones, sin gasógeno. Centro Gestor Fernández, Calvo Sotelo, 4.

CAMIONETA «CITROEN», carga 500 kgs., 10 H. P., perfecto estado, bien de ruedas. Centro Gestor Fernández, Calvo Sotelo, 4.

CARRO de yugo, con 4 talanqueras, para 3.500 kilos, seminuevo, vende. Vda. de Salvador Barrasa, Ochánduri.

¡ATENCIÓN! Vendo camiones modernos, Chevrolet, Federal, Hispano, Citroen, Reo, Ford 3-V, y Ford 4 cilindros, Flat de gas-ol. Alvarez Hnos. Ramón M. Lili, 3. Teléfonos 13923 y 10232. San Sebastián.

COMPRO SILLA de niño, doble, Razon, Puente, 6 y 8, 3º, Izqda.

CAMION 3-4 toneladas, con o sin gasó

EL DELEGADO NACIONAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

acompañado del Jefe Nacional del S. E. U. visita las Delegaciones Comarcales de Sabadell y Tarrasa

BARCELONA.—El delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada José Antonio Eloi...

demia Local de Mandos y a la Academia de Arte de la organización. Por último, el camarada Eloi...

NUEVOS FORTINES ALIADOS ANIQUILADOS

en el frente meridional italiano

CUARTEL GENERAL DEL FUH RER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica...

En el sector de Nettuno, las baterías de largo alcance alemanas provocaron explosiones e incendios...

Bombarderos alemanes y aviones torpederos atacaron anoche el tráfico enemigo de abastecimiento...

CUARTEL GENERAL AVANZADO de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo.—El comunicado oficial del día de hoy anuncia...

«Ha sido rechazado un débil ataque enemigo al norte de Cassino. Nuestra artillería y la del enemigo desplegaron cierta actividad...

El Ministro de Justicia en Zaragoza

ZARAGOZA.—El ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, estuvo hoy en el templo del Pilar...

Asamblea de catedráticos de los Conservatorios de Música de toda España

MADRID.—Esta mañana se ha celebrado la solemne sesión inaugural de la asamblea de catedráticos de los Conservatorios de Música de toda España...

Rectificación y clasificación del alistamiento del reemplazo de 1945

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una disposición sobre rectificación y clasificación del alistamiento del reemplazo de 1945...

Bombarderos de Stettin...

(Viene de primera página) arrojaron bombas en el distrito de Hannover.

El X aniversario de la incorporación de Ifni a España

SIDI IFNI.—Con motivo del décimo aniversario de la incorporación del territorio de Ifni a España...

Nuevo horario de cierre de espectáculos y establecimientos públicos

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica mañana, entre otras, una orden de Gobierno...

SECCION LITERARIA

ESPIRITU Y FORMA

Sobre el siglo XVIII español

Por ANGEL DOTOR

(De la Real Academia Hispano-Americana de Ciencias y Artes.) esencialmente histórico, o estudio de aspecto político de rey y reina...

esencialmente histórico, o estudio de aspecto político de rey y reina, a lo eminentemente biográfico...

Ofrece el siglo XVIII en la vida española, más marcadamente aún que en la de otros países...

Simultáneamente a las anteriores, ha publicado también otras novedades que necesitarían amplio comentario...

Por ello toda aportación de altura que adviene para el estudio de dicha época merece especial atención...

Con «Felipe V, dos veces rey de España» y «Isabel de Parmesio», ofrece Taxonea, biógrafo ya acreditado...

«FRUTOS».—(Publicación del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas.)

«LA BATALLA DE CLAVIÑO». Estudio histórico-crítico ilustrado con 131 fotografías y 5 mapas por DON JULIAN CANTERA

La Editorial Juventud, precursora en cierto modo, del desarrollo de la biografía española...

«FRUTOS».—(Publicación del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas.)

«FRUTOS».—(Publicación del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas.)

«FRUTOS».—(Publicación del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas.)

«FRUTOS».—(Publicación del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas.)

«FRUTOS».—(Publicación del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas.)

Nuevas escritoras españolas

Es axiómico que en cualquier manifestación artística sólo la propia obra da el triunfo...

Leer, página a página, la ya larga lista de las novelas de Concha Linares Becerra...

«Que es frívolo este género novelesco? No lo conoce, sin duda, ni de manera superficial, quien así lo ha calificado...

Mucho de lo que llevo dicho le corresponde también a Luisa María Linares. Sus libros «Un marido a precio fijo»...

«FRUTOS».—(Publicación del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas.)

«FRUTOS».—(Publicación del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas.)

«FRUTOS».—(Publicación del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas.)

ECONOMIA NACIONAL

Más de setecientos millones de pesetas hay empleados en industrias químicas españolas

El desarrollo obtenido por las industrias químicas españolas es relativamente moderno...

yen una fuente importante en el suministro de material bélico; Vizcaya ha hecho en este aspecto una aportación interesantísima...

¿Por qué se combate?

(Viene de primera página) más: hoy día, esa contienda que se inició con la propaganda contra el imperialismo germánico...

Para la economía de España, tiene una importancia trascendental este resurgimiento de la industria química nacional...

Rectificación y clasificación del alistamiento del reemplazo de 1945

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una disposición sobre rectificación y clasificación del alistamiento del reemplazo de 1945...

Bombarderos de Stettin...

(Viene de primera página) arrojaron bombas en el distrito de Hannover.

El X aniversario de la incorporación de Ifni a España

SIDI IFNI.—Con motivo del décimo aniversario de la incorporación del territorio de Ifni a España...

Nuevo horario de cierre de espectáculos y establecimientos públicos

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica mañana, entre otras, una orden de Gobierno...

Rectificación y clasificación del alistamiento del reemplazo de 1945

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una disposición sobre rectificación y clasificación del alistamiento del reemplazo de 1945...

Bombarderos de Stettin...

(Viene de primera página) arrojaron bombas en el distrito de Hannover.

El X aniversario de la incorporación de Ifni a España

SIDI IFNI.—Con motivo del décimo aniversario de la incorporación del territorio de Ifni a España...

Nuevo horario de cierre de espectáculos y establecimientos públicos

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica mañana, entre otras, una orden de Gobierno...

AYUNTAMIENTOS! AGRICULTORES!

Tubería de Fibrocemento para conducciones de agua a presión, abastecimientos, riego, etc. Solicite Proyecto, Presupuesto y Colocación. Tubos «ORION» FERNANDEZ Y CIA. Pasaje de la Triana, 14. VITORIA

«FRUTOS».—(Publicación del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas.)

«FRUTOS».—(Publicación del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas.)

«FRUTOS».—(Publicación del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas.)

«FRUTOS».—(Publicación del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas.)

«FRUTOS».—(Publicación del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas.)

«FRUTOS».—(Publicación del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas.)

«FRUTOS».—(Publicación del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas.)

«FRUTOS».—(Publicación del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas.)

«FRUTOS».—(Publicación del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas.)